Перекресток мнений

BCA BAACTH COBETAM!

- И еще, вы давно инте-

Вообще-то прессу чи-

- Вы можете себя на-

Виктор Челкаш — стро-

Субботний день. Люди торо-пятся по своим делам. Но как бы то ни было, обязательно ос-

тановятся у витражей, в кото-рых выставлены большие пла-

каты с портретами кандидатов в депутаты и их программами. Читают, обсуждают, спорят...
— ...Ольгой Никандровной

меня зовут. Коренная сверд-

кажется, что выборы прохо-

лят вполне лемократично.

— Нет ли у вас ощущения,

- Я понимаю вас пра-

вильно: вас все абсолютно

что предвыборная кампания

не всегда проходит достаточ-

Мне нынче все нравится.

внуков... Мне

ловчанка. Домохозяйка

ресуетесь политикой и, в ча-

таю регулярно, но серьезный

интерес появился в послед-

стности, выборами?

ние полтора-два года.

итель.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА.

Среда, 22 марта 1989 г. Nº 56 (13445)

Цена 3 коп.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО КОМСОМОЛЬЦАМ и молодежи области

Время, которое мы пересложное и неоднозначное. События летят с такой быстротой, что зачастую мы рискуем отстать и оказаться аутсайдерами перестройки. Мы считаем необходимым высказать свою позицию по одному из вопросов, обсуждающемуся в преддверии предстоящих выборов в народные депутаты СССР.

Растущая политическая активность нашего народа это реальность. Комсомольцы одной из крупнейших организаций - Уральского политехнического института им. С. М. Кирова приняли Обращение Центрельному Комитету КПСС, в котором высказывают свою озабоченность, в связи с недостаточной гласностью в ситуации, сложившейся на мартовском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС вокруг члена ЦК КПСС Б. Н. Ельцина. В частности, они предлагают опубликовать полные тексты всех выступлений на прошедшем Пленуме, опубликовать состав комиссии, занимающейся рассмотрением вопроса о Б. Н. Ельцине, сообщить

Пленума в печати.

Поддерживаем эти предложения и считаем, что недостатка гласности в таких вопросах быть не должно. Это рождает лишнюю напряженность, -исторая мешает нам двигаться дальше по пути демократи-

Вместе с тем считаем неправильным связывать случивна прошедшем Пленуме ЦК КПСС с выборами народных депутатов СССР в нашей области, что имеет место в ряде высказываний, сводить все обсужденное на Пленуме только лишь к этому.

Взвещенность и объективность — вот что нам нужно именно сегодня, накануне вынародных депутатов СССР. Наше отношение к выборам во многом определяет наше отношение к перестрой-

Поэтому мы призываем комсомольцев и молодежь выполнить свой гражданский долг, прийти на избирательный участок и отдать голоса за своих избранников.

результаты работы комиссии о начала работы следующего

На раздумья остались считанные дни. Кого изберем в на-родный парламент? Сумеют ли наши избранники оправдать наше доверие? Добьются ли полного и безоговорочного приз-нания власти Советов? Станут ли они полноправными и за-конными — не только по закону — защитниками интересов самых широких слоев населения? Что думают свердловчане о предвыборной кампании, наково их мнение о ходе выдвижения кандидатов, процедуре голосования? Опрос проводил на улице. Мнения оказались самые разные. Выборы? Нравятся, та упрощают процедуру. прежде всего, тем, что реанимирован лозунг «Вся власть Советам!» Моя бабушка рассказывала, что в первые ды Советской власти в губкоме или в каком другом исполкоме можно было быстро найти надежную защиту. Сегодня этого не скажешь.

- Скажите, все ли вас, как избирателя, устраивает в процедуре предвыборной кампании и самих выборах?

- Видите ли, если сразнивать с последними выборями, то можно с уверенностью взглянуть уже с высоты сегодняшнего времени, то не все. И прежде всего, многоступенчатость выборов и окружные собрания. Все-таки они выполнили роль своеобразного сита. Вот почему, в большинстве своем, оставляли двух кандидатов, а не боль-Может быть шесть? Ведь никто не может дать гарантии, что число кандидатов влияет на качество. Конечно, два кандида-

Конечно. Я маленький человек, я верю тому, что говорят по телевизору. Я хочу верить, что нынешнее правительство не допустит обма-

Меняю «дислонацию». Трам-вай везет в Чкаловский район, Здесь тоже достаточно листо-вок, плакатов. Но, что примечательно, не встретил ни одного аляповатого плаката на манер: «Все на выборы!». Может быть мне не повезло. Но продолжаем

Извините, газета «На смену!» проводим опрос общественного миения. Скажите, знаете ли вы своего кандидата в депутаты? — Конечно! Валерий Ива-

- рабочий Шмотьев -Верх-Исетского металлургического завола.

Ваше мнение о ходе предвыборной кампании? - В целом она проходит

достаточно интересно. Хотя некоторые вещи меня крайне удивляют. - Например.. Например? Например

то, что по району холят какие-то люди, представляются членами уральского народного фронта и призывают вычеркивать всех кандида-TOB.

- Простите, вас зовут... Людмила Николаевна Сухорукова.

 Людмила Николаевна, а как вы вели себя при встрече с ними?

Пыталась объяснить свою точку зрения, но они не слушают. Сразу вещают ярлыки. Противно...

-- Вы уже решили, за кого отдадите свой голос? Конечно! За товарища

Новая встреча. Знакомим-ся — ответственный работник. Нет, указывать фамилию не стоит, а мнение свое — пожа-луйста: — Безусловно, разница

между предыдущими годняшними выборами есть, и существенная. Не устраиваменя многое. Первое, почему выборы не прямые, а многоступенчатые. Это не совсем демократично. Поэтому я мало верю, что избранные депутаты CMOUVT влиять на политику прави-

тельства. - А за кого будете голосовать вы? Пусть это будет моей

тайной. Подхожу и группе молодых ребят. — Скажите, за кого буде-

те голосовать? А мы еще возрастом не вышли! - смеются. - А если бы предостави-

лась такая возможность? - За Ельцина. - Вы корошо знаете сго

программу, жизненный путь? - Просто он нам импонирует своей прямотой и смелостью. Мы думаем, что таким и должен быть народный депутат.

— Вы учитесь? — Да, в разных СПТУ... И направились в сторону Дворца молодежи. Мое внимание привлекает высокий солидный человек

Извините, газета «На смену!» исследует миения общественности по предстоящим выборам...

— Очень интересно! Меня вовут? Кальмах. Кальмах Борис Исакович.

- Не могли бы вы поделиться своим мнением относительно хода предвыборной депутатской кампании и представительности?

Видите ли, боюсь, что мое мнение расходится с Настаиваеофициальным... те? Хорошо! Если мы говорим о демократичности выборов, то в первую очередь должны иметь в виду, что в парламенте в равной степени булут представлены самые различные слои населения, в том числе, как партийные, так и беспартийные. Кстати, почему-то в последнее время как-то незаметно исчез лоо нерушимом блоке зунг партийных и беспартийных... Ну, это к слову. Так биограанализируя фин кандидатов, я что-то не нашел широкого представительства беспартийных, хо тя в стране они составляют весьма большой отрял. Пругой вопрос: при столь широ ком представительстве коммунистов - независимо, какой организацией он выдвинут — остается прежде всего членом КПСС. А потому беспартийный никогда не сумеет занять какую-то ключевую позицию, чтобы отстаи-

А это уже социальная несправедливость!

- Вы полагаете, что отсутствие беспартийных или хотя бы малая их представительность не

демократизации общества? Безусловно! Сколько бы мы ни говорили о демократии, демократичнее общество от этого не станет. Поэтому перед следующими выборами стоит серьезно поду-

мать и об этом...
Любопытная позиция! А что снажет вот этот товарищ?
— Что вы думаете о

предстоящих выборах? - Думаю, что мы еще не научились проводить такие мероприятия. Я очень внимательно читаю газеты, смотрю телепередачи сколько еще нарушений и бюрократизма! Прав был Ленин, когда говорил, что власть еще никогда не отдавалась народу добровольно. Бе нужно завоевать.

- Вы считаете себя революционером? - Если хотите - да! Че-

ловек, который начал заниматься политикой, думает о судьбе своего Отечества, революционер!

Вы можете представить-

— Пожалуйста — Рафаил

Блокнот обильно пополняется записями. Мнения. Суждения. Точки зрения. Спорные Лояль-ные. Экстремистские. И это очень хорошо, что люди полу-чили право говорить открыто о наболевшем.

Интервью провел О. ЕРМОЛАЕВ.

А. Батов — второй секретарь обкома ВЛКСМ;

С. Бухарин — секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Я. М. Свердлова;

А. Горбушин - заведующий идеологическим отделом обкома ВЛКСМ: С. Глушков — секретарь комитета ВЛКСМ Уралмаш-

Л. Давлетинна — секретарь комитета ВЛКСМ Свердловского горпромторга; секретарь комитета ВЛКСМ совхоза В. Дербенев «Орджоникидзевский»;

II. Егоров — секретарь комитета ВЛКСМ Уральского госуниверситета; И. Ермаков — секретарь комитета ВЛКСМ УЭМЗ;

В. Ефимчик — редактор газеты «На смену!»; А. Кенин — секретарь комитета ВЛКСМ НПО «Ав-

томатика»: Д. Колотов — секретарь комитета ВЛКСМ Свердловского инженерно-педагогического института;

Е. Кудрявская — секретарь комитета ВЛКСМ Сверд-

ю. Леонтьев — первый секретарь Орджоникидзевского райкома ВЛКСМ;

М. Матвеев — первый секретарь обкома ВЛКСМ;

Ю. Одинцов - секретарь комитета ВЛКСМ Свердловского авиаподразделения;

Е. Парфенов — первый секретарь Кировского райкома

С. Прилепина — секретарь комитета ВЛКСМ завода радиоаппаратуры;

В. Путилин — секретарь комитета ВЛКСМ Свердловского горного института;

С. Таушканов — второй секретарь Свердловского гор-

секретарь-заведующая отделом уча-И. Темникова щейся молодежи Свердловского горкома ВЛКСМ; С. Фролов — заместитель секретаря комитета ВЛКСМ

завода имени М. И. Калинина; В. Ханьжин — первый секретарь Октябрьского райко-

ма ВЛКСМ; В. Цыпленков — первый секретарь Свердловского

Комитет комсомола: конкретное дело

воспитываю

но свободно?

- Нет.

ИЛИ «ДАЕШЬ»?

довольно нонепривычное. Толькотолько начали вставать на ноги хозрасчетные объединения при приятия. комитетах ВЛКСМ, центры НТТМ, кооперативы. А еще давно комсомол выступал роли просителя с протянутой рукой: «Дайте нам сред-«Помогите материально...

Октябрьский район в этом смысле во многом первопрохолен: районная комсомолнябыстро сориентировалась положения и постановления, и приступила к деловому. конкретному их воплощению. районе созлана комсомольских

предприятий: два центра НТТМ, восемь предприятий, четыре хозрасчетных центра, два трудовых объединения молодежи, кооператива при РК

Центры НТТМ заключили 150 договоров на общую сумму более трех с половиной миллионов рублей, из итоги. И вот нынешни 50 тысяч рублей, отчислен нум показал первые ных центрами в районный и первые трудности.

НТТМ, 18.5 выделено на развитие детского технического творчества - готовят

комсомольцы смену. Два комсомольских предприятия при райкоме «Октябрьский» и «Патриот», созданные недавно, уже при носят серьезный доход. «Патриот», кроме того важное социальное начинание:, в нем трудятся надомники — инвалиды, отслужив-

К сожалению, сегодня секретарям первичных комсомольских организаций, рукомолодежных предприятий не хватает опыта веления хозрасчетной деяэкономических ний, навыков управления.

Обо всем этом и шел серьезный разговор на процед шем недавно пленуме тябрьского райкома ВЛКСМ. Год назад, когда комсомольцы только начинали соз-

давать свои хозрасчетные предприятия, они решили на пленуме подвести некоторые итоги. И вот нынешний пле

ской экономики все чаще зазвучали опасения: превратим ли мы комитеты ВЛКСМ в этаких «купчиков», не произойдет ли у нас перекос от политической работы к «чистой экономике денежным отношениям? Что тельны эти опасения, вот

опыт районного комсомола

выязил в ряде случаев увлечение экономизмом. Но все же, как считает актив, участники пленума, экономика на сегодня — это в большой степени понятие политическое, только через развитие собственной материальной базы можно избавиться от цивенчества, дать моло дым возможность поправить свое финансовое положение.

Другое дело — как лучше реализовать все эти начинания, как научиться хозяйствовать, чтобы не дискредитировать идею, не оканадежды комсомольцев. Много споров, предложений, сомнений вызвало обсуждение этих проблем.

мают в райкоме, как считают еще многие: вот, к прииз последних меру, одно начинаний. Решили комсомольцы взять под свою опеку полуразрушенный старинный особняк по улице Красноармейской, 89. Уже разработана проектно - сметная доку ментация по реставрации здания, и будет здесь молодежный клуб, центр технического творчества. Разве плохо, что свои заработанные средства хозрасчетные предприятия при райкоме вложат в этот проект? Чего тут больполитики или экономики? Судите сами.

А ведь есть и еще один идеологический плюс. сомольские предпр Компредприятия, центры НТТМ - это, кроме всего, и школа хозяйственни-ков. Работа в них дает ценнейший опыт, без которого завтра молодым не стать умелыми руководителями на производстве.

В райкоме это понимаю не просто поощряют циативу подталкивают сомневающихся к смелому комсомольской

- Пока, к сожалению, действительно нам приходится «тормошить» ребят, говорит нервый секретарь В. Ханьжин, — давать им «наглядные уроки» экономики, доказывать на примерах инициативных комитетов

Раньше нам говорили: «Не давите на нервички, поддерживайте инициативы», а те перь иной раз упрекают, что мы слишком активно эти инициативы пытаемся разбудить. Впрочем, в этих воп росах давления райком не оказывает: покажем всем удачные варианты, объясним, как лучше добиться пешного воплощения замыслов, и предоставляем каждому комитету комсомола право выбора той или иной формы хозрасчетной деятельности, вовлечения молодежи в научно - техническое творчество... Нет такой инициативы -- обидно. всеми силами поддерживаем.

вать интересы трудящихся.

Еще один вопрос стоял в повестке дня этого пленума «Мандат доверия». Участникам была предложена интересная форма опенки работы ответственных работников райкома - тайное голосование за доверие или недоверне тому или иному ап-

Результат голосования подавляющее большинство на пленуме доверяет «мозговому центру» районной комсомольской организации.

Согласитесь, сегодня заслужить доверие можно только конкретными делами. Комсомольская экономика района — одно из таких дел.

с. молодцов. Свердловск.

Не только о прибылях ду- важность взятого курса. национально-территориальному округу № 25

Представляем кандидата в народные депутаты по истоков новой ИДЕИ

сяц — председатель президиума Ураль-ского отделения Академии наук СССР вице-президент АН СССР, директор Института электрофизики, лауреат Государ-ственной премии СССР и премии Ленинского комсомола. Награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

Впрочем, это еще не все титулы и звания Геннадия Андреевича. Их перечисление займет немало места. Они отражение научных достижений академика. Еще работая в Сибири, он стал основателем нового научного направления, является автором открытий в области

Ученый с мировым именем, Месяц несколько лет работал в международной по физическому образованию комиссии при ЮНЕСКО, избран членом Американского оптического общества.

Прочитав все это, может сложиться впечатление, что Г. А. Месяц - человек, живущий только наукой, что кроме формул и экспериментов его ничего не интересует. Нет, это не так. «Ученый не может быть социально пассивным» — это глубокое убеждение Геннадия Андреевича. И потому в дея- тельности академика социальные, общественные вопросы занимают важное место. Он участвовал в работе нескольких комсомольских съездов, возглавлял совет молодых ученых при ЦК ВЛКСМ, был делегатом XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции. Г. А. Месяц — член обкома партии, депутат областного Совета народных депутатов.

Геннадий Андреевич Месяц — кандидат в народные депутаты по Свердловскому национально-территориальному округу № 25. Его сейчас трудно застать в набинете, он проводит по нескольку встреч в день с избирателями. И все-таки наша встреча состоялась...



Фото С. НОВИКОВА.

— Геннадий Андреевич, думается, сегодня изменилось
само понятие «нандидат». Это
уже не только возможность с
чемоданом наназов открыть
министерские двери, — это ответственность за принимаемые
решения, которые определят
будущее страны. Что вы вкладываете в понятие кандидата
и каково соотношение между
наказами избирателей, то есть
проблемами пональными, и той
политической деятельностью,
которая вам предстоит.

- Действительно, функции верховного органа власти должны радикально измениться в результате смены по литической системы. Если раньше Верховный Совет по принятые решения, то сейчас съезд и Верховный Совет должны быть той инстанцией, где те или иные предложения обсуждаются и уж потом принимаются. Причем, это должны быть не только те предложения, которые исходят от правительственных органов и различных комитетов, но и альтернативные идеи, только в этом случае можно

Пора перестраивать всю систему законотворчества. Мы иногда принимаем законы, а потом их модернизируем, потому что все делается в спе Я полагаю, что в высший орган власти - Верховный Совет — должны быть отобраны в значительной чапрофессионалы, люди компетентные, на них и ляжет персональная ответственность за правильность выработанных решений.

Это вовсе что мы лишь бросимся борьбу политическую забудем интересы наших избирателей. Я думаю, что эта функция - взяти чемодан наказов и лучшения условий жизни избирателей - не может полно-

стью исчезнуть. Если, например, при рассмотрении бюджета мы будем вносить в проект изменения, которые както улучшат ситуацию на Урале, то это и есть, мне кажется, защита интересов трудящихся. Любая демократия так построена, что отдельные парламентарии решают общенациональные проблемы, но и выражают интересы конкрет ных людей, которые их выб-

рали. рали.

— Вас выдвинули кандидатом от Анадемии наук и от КПСС. Вы же избрали национально-территориальный онруг. Это ведь определенный риск. От общественных организаций вам депутатский мандат мог быть обеспечен?

— Лумаро, о мандате от Думаю, о мандате от

КПСС едва ли можно так го-

ворить. А что касается Академии наук, там действительно шансы были достаточно велики. Многократное тайное голосование по разным поводам ото показало. Но избрание от Свердловской области более почетно. Быть избранным от области в пять миллионов, от такого гигантского индустриального края очень важно. Это позволит, с одной стороны, оказать большое влияние на развитие Свердловской области. С другой — усилит ментальные иссле Уральского отделения по комплексу накопившихся региональных проблем.

— Проблемы Урала — экономические, и экологические, и экологические, и социальные — хорош известны, многие кандидаты них говорят. Вам как ученог их лучше видно, вы глубже них разбираетесь. Как, по шему, с чего нужно начинать в первую очередь, ведь сразу все эти проблемы не решить: Я не сомневаюсь,

начинать надо с коренной реорганизации экономическо го управления нашего региона. Нужно по-другому построить систему организации

родные депутаты СССР по национально-территорнальному округу № 25 академиком Г. А. Месяцем.

Сегодня в 15 часов в свердловском Дворце молоде жи состоится встреча избирателей с кандидатом в на

экономики. В отдельные города приезжаешь и узнаешь: сумма товарной продукции, выпускаемой городом, на уровне миллиарда рублей, прибыль - сотни миллионов. А бюджет местных Советов от силы десяток миллионов. Причем никакой зависимости местных от доходов, получаемых предприятиями, нет. Мне кажется, что это положение очень напоминает политику военного коммунизма, которая проводилась по отношению к тру женикам сельского хозяйства в послевоенные годы. Сейчас - все, что люди зарабатывают в трудных условиях, все идет наверх по двум каналам: в централизованные и министерские фонды. Потом уже оттуда все распределяется, причем совершенно несообразно тому вкладу, который дает тот или иной регион в общий объем производства страны.

Урал занимает второе место по вкладу в национальный продукт СССР, а наша находится между 20-60 местами но получению всяких благ — жилье, соцкультбыт, здравоохранение. Я считаю, мы можем радикально все изменить, только изменив систему финансирования, а это можно сде лать на основе регионального хозрасчета. Эта концепция разрабатывалась в нашем Институте экономики при солействии Института философии и права.

Усиление ных Советов возможно только путем передачи им части предприятий, путем существенно больших отчислений от прибыли. Какую власть имет местный Совет, укоторого бюджет в 10 раз меньше, чем прибыль того или иного предприятия. Это значит домство на месте хозяин. И оно строит, что хочет, не со-

(Окончание на 2-й стр.).

Навстречу весеннему слету пионеров

ГЛАВНОЕ

Наверное, те, кто внима тельно следит за подготовкой областного слета пионеров, кто принял участие в телевизионном сборе «Какой быть пионерской организации?»,

не получили ответы на все вопросы в ходе этого сбора. После передачи я попросил одного из ведущихботника обкома Александра Школьника рассказать о том, что же бу дет отличать весенний слет пнонеров от предыдущих.

- Первое принципиальное отличие: утверждение важного документа - «Декларации прав пионеров Свердловской области». Причем нын-че мнение ребят, их пожела-ния будут обязательно учи-

тываться.
— А не получится ли так, что делегатами слета будут послушные исполнители, тотовые голосовать за любое предложение старших?

- Думаю, нет. Выборы делегатов на слет сразу были задуманы демократично, чтобы сами ребята могли на править таких людей (н только пионеров, но и взрос лых), которые пользуются авторитетом. Есть и еще один нюанс: во время работы слета в нем

могут принять участие все желающие (правда, без права голоса). Это поможет де легатам определить, что действительно отвечает интересам пнонеров, а что вызывает у них несогласие. Накануне слета в городах и районах пройдут пионерские дискуссии, как, например, в Артемовском, где ребята решили подготовить сво-

их делегатов, чтобы те не просто голосовали за решения, предлагаемые лыми, а могли бы защищать интересы своей организации. В нашей газете уже был опубликован проект декларации, обсуждалась структура областного совета... Какие изменения могут произойти на слете? - Обком ВЛКСМ специ-

ально не стал утверждать состав областного совета на васеданин бюро, предоставив пионерам самим определить тот или иной вариант, а затем проголосовать за него. Поэтому предсказывать чтолибо не буду, но, наверное, правильнее будет, если в состав совета войдут не только взрослые тель, ответственный секретарь и редактор областной мн ребята. Ведь в таком случае без спроса пнонеров небудет утвердить то или иное решение, бывало раньше. Нужно вернуть первоначальный смысл онтин т «выборный ган»: не аппарат областного совета помандует пионерами, а пионеры при помощи аппарата свою работу, защищают свои права.

с. соломин.

(Окончание Начало на 1-й стр.).

образуясь ни с социальными условиями, ни с ресурсами. Нужно установить цены на землю, на ресурсы — это все должно быть собственно-

стью местных Советов.

— Простите, Геннадий Андреевич, этот опыт хорошо известен. К примеру, в США штаты, которые производят больше, больше и получают.

— Это действительно так.

Есть бюджет штатов и есть бюджет федеральный. И всякое предприятие, частное или государственное, которое ботает на данной территории, всегда платит налоги. Львиная часть налогов идет в ведение штатов. Местные органы самоуправления там имебольшую власть. Могут быть приняты решения - не размещать на своей территории какие-то предприя Например, создаются безъядерные зоны. И никто, включая высший орган страны, не имеет права отменить это решение. У нас это не так. Любое решение всегда может быть отменено сверху. Разве

это правильно? ото правильног
 мы не можем обойти та-ной вопрос, как демократиза-ция нашего общества. Мне ка-жется очень верной идея, что демократизация должна базиро-ваться. ваться на нормально функ-ционирующем хозяйственном механизме. Вы часто бываете за рубежом. Знаете опыт де-мократии развитых стран. Касравнения напрашивают-

- Демократический процесс в нашей стране может иметь прочные корни только на оспрочной экономики. Многоуклалность экономики даст и многоукладность демократического процесса.

Но, я думаю, мы не можем проводить абсолютные параллели с демократическими покапиталистических странах. Там, разумеется, есть опыт, но есть такое, что нам не стоит перенимать. Это и клевета, и подсматривание, и различные доносы. Мне кажется, к великому сожалению, уже первый этап наших выборов показывает, что эти элементы проникают и к нам. Начинают распространять различные письма, схемы какого-то родства. Это касается и меня в частности. Говорят о протекции, блате. Между тем, все, что я сделал, я сделал собственными руками. Никаких «голубых» кровей во мне никогда не было. Единственный в семье с высшим образованием. желейшее положение в детстве и желание пробиться, вый-

В рамках прямых связей

в научно-техническом и про-

изводственном сотрудничестве

между Уралмашем и австрий-

концерном «Рест-Альпине»

подписан договор о совмест-

алюминирования и горячего

иинкования холоднокатаных

полос для Магнитогорского

металлургического комбина-

За уральским заводом -

установки очистки поверхно-

стей и термообработки, мон-

таж и ввод в эксплуатацию комплекса. Нодробные пози-

ции договора будут оконча-

тельно оговорены Уралма-шем, «Рест-Альпине» и Маг-

В случае возникновения

изменений, связанных с реа-

лизацией названного догово-

ра, его действие будет прод-

лено, для координации мер

уралмашевцы и специали-

сты из «Рест-Альпине» будут

встречаться попеременно в СССР и в Австрии по согла-

"НА СНИМКЕ: идут пере-

фого В. ЯКУБОВА.

сованному плану.

создании

ном

ниткой.

национализированным

установки

том, вероятно, раньше других начал думать, что происходит. Дело в том, что еще институте мне пришлось

бороться за право учиться. Меня отчисляли как сына репрессированного. Стал заниматься реабилитацией отца, а это не просто. Надо было обратиться к истории нашей страны 30-х, 40-х годов. И тогда понял: допущена гигантская несправедливость (а время XX съезда еще не подо шло). Это наложило мощный отпечаток на мое сознание, и решил, что, кроме науки, я должен думать еще и о социальных проблемах: почему это происходило, как этого больше не допустить.

 Плюрализм мнений — Плюрализм мнений — понятие сложное. Сейчас существует и таное, в частности,
что для обеспечения демократических начал в обществе
необходимо ввести многопартийную систему. Такой путь
официально провозгласили недавно в социалистической Венгрии. Может быть, нам тоже
не обойчись без этого?

То, что наша система

То, что наша система однопартийна - это исторический факт. Мы являемся и продуктом, и заложником истории. Партии не создаются декретами, партии создаются как силы, которые выражают определенные социальные интересы. Мне кажется, таких сил сейчас нет. Не будем же мы декретом вводить какую-то партию. Еще объявление дадим — требуются функ-ционеры этой партии, или главбух, или лидер. Что касается Венгрии, у них этот процесс начался гораздо раньше,

песс начался гораздо раньше, еще в 1956 году.

— Нак же тогда исключить инциденты, подобные тому, что произошел на последнем Пленуме ЦК КПСС: если Ельцин имеет особое мнение, то сразу ставится вопрос о партийной этике и нарушении уставных ном. Разве это правильно?

Я считаю, нет. Как раз в рамках партин нам и необходим плюрализм, именно там он должен особенно развиваться. И никакие силовые методы здесь недопустимы. Они приводят лишь, как показывает опыт, к негативным реакциям среди самых широких слоев общества.

неформальные организации могут превратиться ченое альтернативное движе-

ние? Не думаю, они весьма и весьма разнородны. Но в их деятельности есть, несомненположительный момент. Мне кажется, они являются элементом в системе обратной связи в обществе. Если хотите, они индикатор правильнонизм исправления ошибок, которые могут быть при налиии однопартийной системы. Но я против экстремизма некоторых из них.

которых из них.

— Недавно я узнал, что в одной из американских фирм работает более 500 наших специалистов. А ведь это потеря интеллентуального потенциала — главного достояния страны. Как предотвратить утечку умов? Я думаю, для восстановления интеллентуального потенциала потребуется не одно помоление.

— Утечка умов — пробле-- Утечка умов - пробле-

ма международного масштаба. Она в большей степени слаборазвитых коснулась стран. Многие специалисты, которые обучались в Америке, Англии, остаются там. Потому что там существенно выше уровень жизни. Существенно лучше лаборатории, выше уровень науки. Из нашей страны действительно уехало много людей, но у меня нет ощущения бедствия. Может быть, существенно больший урон нанесен культуре. Но мы лолжны сейчас лумать о том, почему это происходит. - экономические причины. Мне кажется, если мы не поймем, что талант, интеллект является для нас самым бесценным национальным лостоянием, если мы не будем беречь эти таланты, не будем создавать условия для того, чтобы они здесь проявляли себя, то в будущем это может принять катастрофические масштабы. Мы должны сделать все, чтобы остановить это явление и создать условия для того, чтобы некоторые в конце концов вернулись обратно. И работали в интересах нашей Родины. Но я оптимист: российская земля бога-

та талантами. — Возможно ли, развивая ваш ответ, говорить о механизме социальной защищенности ме социальнои защищенности ученого? Не секрет, что целые направления науки были уничтожены. И последние примеры — тот же академик Сахаров, многие идеи ноторого, как теперь ясно, просто опережали свое время. Как должен функ-ционировать такой механизм? Нам очень много надо работать над созданием си-

стемы защиты интеллектуальной собственности. У нас нет даже такого понятия. Есть некие элементы. Что касается защищениссти ученых, их научных направлений, идей, то, я думаю, сами ученые должны создать эту систему

Особенно в этом отношении важно защищать и принимать новые идеи молодых. И мы в отделении сейчас сти принимаемых решений. В этим серьезно занимаемся.

лекс УрГУ-УрО Академии. Будем привлекать к работе школы. Считаю необходимым отменить призыв студентов в

армию, это положительно ска-

жется на подготовке кадров

в целом. Молодые ученые могут внести большой вклад в развитие науки, но имеют наименьшие возможности. Это парадокс! Приходит к нам стажер-исследователь на 120 рублей. Мы приняли постановление президиума и рекомендовали, чтобы молодой получал не менее 140. Создан фонд молодых ученых, который будет распределяться по конкурсу — пока фонд небольшой — около миллиона. Создан такой же фонд в большой Академии - 20 миллионов, из него мы тоже будем

брать средства. — Вы сформировались в рамнах шнолы академина Лав рентьева и перенесли сейчас его модель развития науни на Урал. Но ясно, что каждая идея должна развиваться. Как это развитие пойдет на Урале?

Я считаю Лаврентьева классиком развития региональной науки. Он впервые предлежил модель регионального отделения АН СССР. Эта система себя оправдала. Даже с финансовой точки эрения - деньги отделение получает от Совмина Российской Федерации, а это больше, чем может дать академия. Судите сами.

В 75-85 годах СО АН СССР получило почти 2 миллиарда рублей. В это же время «Упальская акалемия» имела только 40-45 миллионов, рублей. А без средств совренауку развивать менную сложно. Многое, что было сделано Лаврентьевым, мы использовали у себя, не копируя эту систему полностью. Мы выбрали в стратегии

развития другой уклон.

Если говорить откровенно, Лаврентьев довольно подозрительно относился к общественным, гуманитарным наукам. Вероятно, его можно понять: у них тогда была совершенно четкая, я бы сказал, однобокая направленность. Я считаю, что сейчас на первое место должен выйти человек, его взаимоотношения с окружающей средой. а также политические, социально-экономические, правовые вопросы. При создании Уральского отделения было особое внимание уделено развитию блока гуманитарных наук. У нас сейчас 8 гуманитарных институтов.

Не обощли вниманием биолого-экологические дисципли

Словом, мы формировали наше отделение с учетом ковых требований

-- Геннадий Андреевич, вы, я энаю, почетный гражданин одного из американских штатов? — Мне часто приходилось

бывать в США. В апреле

предстоит визит в Соединенные Штаты сначала в составе делегации политических лидеров. Потом я сделаю доклады на конференции в Калифорнии. Что касается почетного гражданства... В 1973 году в период разрядки, когда в США у власти находился Никсон, я был в США в университете южных штатов, выступал там с лекциями и там получил свидетельство почетного гражданина штата Теннеси. Это и приятно с одной стороны, с другой - всегда помнится, что этот штат знаменит антинаучным собезьяньим процессом», поэтому я как-то не очень горжусь этой высокой честью. Тогла состоялись очень интересные встречи с Эдвардом Кеннеди, мы посетили Капитолий, слушали, как проходит заседанче Сейчас конгресса. наступило потепление - делегация Академии наук в декабре прошлого года была в Америке. Мы продлили на пять лет сотрудничество Академии наук СССР и Национальной академии наук США. — Вы в числе немногих ученых стали доктором науи в 30 лет. Что это — талант, трудолюбие, удача?

- Скорее всего потому, что я всегда оказывался у истоков нового дела. Кончил институт и сразу попал в только что созданный Инсгитут адерной физики. Появились новые возможности, там поддерживали молодых людей. Это способствовало тому, что я в вузовской системе стал доктором наук. Потом стали организовывать академический институт в Томске. Я туда перешел и опять оказался у истоков нового дела. Следуюший шаг - создание Института сильноточной электроники. Опять новое дело. Постоянно появлялась возможность проявить свои способности и найти людей, которые поддерживают эти идеи. Мне ка жется, тут удачное сочетание наличия идей, потребности в них.

Я думаю, что перестройка, происходящая в нашем обществе, дает импульс к развитию новых идей и очень важно - возможности к их реализации. Многое зависит от нас самих.

А. ДУНЯШИН.

По следам наших выступлении

ЗАБАСТОВКА по-сухоложски

КТО И ЧТО МЕШАЕТ СУЩЕСТВОВАНИЮ СТАНЦИИ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

«...Если бы некий «агент» был заброшен к нам с диверсионным заданием уничтожить детские внешкольные учреждения, то он остался бы без работы — все уже сделано финансовыми органами, не встретившими, судя по всему, ни малейшего сопротивления со стороны просвещенчесного руководства».

Все это очень напоминало мне сюжет наделавшей когда-то много шума в театрах и на киноэкранах пьесы. Только у Гельмана бригада Потапова отказалась получать причитавшуюся ей пре мию. А вот работники городской станции юных техников в Сухом Логе категорически отказались получать... заработную плату за февраль. Вообще-то действия бухгалтерии городского отдела народного образования и финачеового отдела горисполкома уже давно вызывали у всех «сютовцев» решительный, котя пока и молчаливый протест. Чашу терпения переполнили последние события: за февраль всем штатсотрудникам станции было начислено лишь 2/3 заработной платы, а логоворникам, судя по ведомости, не причиталось вообще ничего.

Все дело в том, что на станции юных техников идет ремонт. Ремонт, который планировался очень-очень давно и. по идее, начаться должен был не в середине учебного года, а летом. Но по обстоятельствам, от станции юного техника и его директора Н. А. Новосельцевой не зависящим, начался только в ян-варе. Бухгалтерию же этот факт сильно смутил: как же так, идет ремонт, а люди получают полную зарплату! И никахого документа не предоставили о том, что, смотря на ремонт, занятия в кружках не прерываются, изменидся только график их работы...

Вот уж поистине, до чего же наше рабство перед бумагой может довести! Стоило бухгалтеру гороно главному Е. В. Галенчик выйти из своего кабинета, сделать буквально двадцать шагов (именно на таком расстоянии друг от друга, на одном эта-же, расположены СЮТ и гороно), походить по кабинетам и таким образом лично удостовериться: ремонт на станпроводится постепенно, все до единого кружка, потеснив немного друг друга. а руководители работают, кружков к тому же принимают в ремонте посильное уча-

стие. Впрочем, дело тут не только в излишнем «буквоедстве» главного бухгалтера, никакого другого языка. кроме языка «официальных документов». Но еще и конфликте, который между станцией юных техников и гороно, его бухгалтерией

гороно, его оухгалтериев обозначился очень давно. Обо всех подробностях это- го конфликта вы могли прочесть в одном из августовских номеров нашей газеты за 1987 год в корреспонденции Н. Липиной «Нет согласия». Как по- казала обстановка, сложившаяся в Сухом Логе к началу марта нынешнего года, конфмаяся в Сухом Логе и началу марта нымешнего года, конфликт не только не исчерпам, он все более углубляется. Так, с начала нымешнего учебного года на Сухоломской станции юных техников не по одному разу побывали с проверками не только работники бухгалтарии гороно, но и представители горфинотдела, И даже принимая во внимание обычную «дотошность» финансовых инспекторов, вывод можно сделать однозначный: проверми эти проводились предваято.

(«Известия», 10 января 1989 г.). Иначе нан объяснить, напри-Иначе нак объяснить, например, то, что инспектора приходили в кружки во время
зимних канинул (когда посещаемость занятий, естественно,
падала), в те дни, когда стояли
то, что проверки проводились
в основном с утра или в середине дня, ко никого из проверяюших не видели на станции
в субботу, воскресенье, вечерами, когда на станции — самый
большой приток ребятишек.

История с многочисленными финансовыми проверками за-кончилась так. Горфинотдея на основании акта проверки (с ко-торым сотрудники СЮТа даже не были познансмлены) подго-товил проект решения горис-полкома об освобождении Н. А. Новосельцевой от занимаемой должности в связи с серьезны-ми финансовыми нарушениями. должности в связи с серьезны-ми финансовыми нарушениями, обнаруженными на станции. И тольно случайное присутст-вне Надежды Алексеевны на заседании исполнома (о нем она узнала в самый последний момент), ее выступление на нем внесли неноторые поправ-ки в, казалось бы, налаженную колею «санкций», направлен-ных против станции, ных против станции.

-А я и рада, что теперь «дело» о наших финансовых нарушениях будет рассмотрено органами прокуратуры,говорит Надежда Алексеевна. - По крайней мере, это будет объективная проверка, тогда уж мы отстоим свою правду. Вместо того, чтобы бесконечно нас проверять, горисполном лучше занялся нашими проблемами всерьез. Нам так необходимы поддержка и помощь!

Действительно, пока На-дежда Алексеевна Новосельцева, кстати, вот уже 17 лет возглавляющая Сухоложскую станцию юных техников, поддержки и помощи от городских властей не видит практически никакой. Судите сами: когда я обратилась за разъяснениями по поводу конфликта между бухгалтерией и СЮТом к заведующему гороно В. Г. Куроедову, услышала следующее:

- Гороно я возглавляю только год (!), пока разбираюсь со школами, ло станции просто руки не дошли...

А вот что думает по поводу станции юных техников предселатель горисполкома А. Н. Быков. Когда на исполкоме решался вопрос станции, он высказался так: «Плохо работаете. Как я ни иду вечером домой никогда света нет». Работники станции в один голос заверяли меня, что Анатолия Николаевича на станции они не видели очень и очень давно.

- Как-то в феврале собрадись делегацией из пяти человек пойти в горком партии, рассказать о бедах. -- вспоминает Галина Александровна Лебедева, руководитель кружка техниче ского моделирования. - И в приемной первого секретаря встрегили А. Н. Быкова, пригласили его прийти к нам на станцию, так сказать, в рабочем порядке, чтобы пытаться как-то помочь нам в наших проблемах. Знаете. я даже заплакала потом от того ответа, который мы услышали: «Кто вы такие, чтобы я к вам приходил? Нет, это вы ко мне придете...» Может быть, городской ко-

планирование не каких угод-

но валовых показателей, а ко-

нечных народнохозяйствен-

чивающих максимум воз-

личных потребностей населе-

ния, потребностей экономики

будущего, заметного улучше-

ния экологической обстанов-

↑ ЪЕЗД народных депу-

удовлетворения

ных результатов.

ки в стране и мире.

можного

митет ВЛКСМ пытается в чем-то помочь станции юных техников?

— Да, звонили как-то на днях нам ребята из горкома комсомола, просили делегацию чехов принять... Вот и вся их помощь...

Оказывается, есть в Сухом

Логе такая традиция: когда приезжают в город делегании из Чехословакии, их непременно ведут на станцию юных техников. Здесь есть что показать. По-домашнему уютные интерьеры комнат, где ведутся занятия кружков. Коллективная радиостанция, богатые возможности которой могут продемонстрировать ребята из радио-кружка А. И. Кураева. Кружок авиамоделистов, руководит которым Ю. Н. Бауэр, славен своими традициями во всей области, существует в Сухом Логе уже более 30 лет. Ну а астрономический кружок под руководством Н. А. Прокина считается одним из лучших не только в области, но и в стране. Сухоложская станция юных техников сегодня - это почти полторы тысячи школьников, кружка по 17 профилям. Это семь филиалов, в том числе в сельских школах и дворовых клубах. На станцию юных техников приходят ребята, которые состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Только в кружок кинодемонстраторов Александру Яковлевичу Потапову приходят учиться ремеслу 15 «трудных» пар-

Впрочем, повторяю еще раз, у Сухоложской стан-ции юных техников гораздо больше проблем, чем заслуг. Проблем, достаточно типичмногих ных для многих и внешкольных детских учреждений. И первая из них -проблема материально - тех нического снабжения. оборудование, материалы, пособия для кружков, согласно нормативным документам, выделяются крохотные (в расчете на одного ребенка, занимающегося на станции) суммы, через бухгалтерию «не проходят» счета буквально с минимальными цифрами (10-20 рублей). В то время как экономия денежных фондов по гороно в минувшем году составила более ста тысяч рублей..

Другая проблема Сухоложской станции юных техников, да и всех «внешкольников» тоже, - оплата труда недагогов, руководителей кружков. Она намного ниже зар платы школьных учителей. Дело, как ясно показала конфликтная ситуация в Сухом Логе, не только в маденьких ставках педагогов. Если в кружок к руководителю детей приходит меньше установленной нормы (12-15 человек), его заработок находится под постоянной угрозой снижения.

- А мне кажется, один человек у нас в круж-ке стоит 10—15 человек в школе, — говорит Ю. Н. Ба-уэр. — Ведь к нам он приходит по увлечению, по своей воле. Что же это булет за кру жок, если каждый раз в обязательном порядке нять» на него толпу ребятишек? Пришел один ребенок — буду заниматься с одним, главное, что его привело ко мне горячее желание заниматься делом...

Ла. на станцию юных техников ребята приходят заниматься делом. Делом, которое, быть может, станет главным во всей их дальнейшей жизни. И неважно, пришто их сегодня пять или пятнадцать человек. По-моему, любое творчество перестает быть творчеством, если будет поставлено на службу бумаге, приказу. Тем более творчество детское

л. РУДАКОВА. Сухой Лог.

НЭП: новый экономический порядок №

ОЗИТИВНЫЕ экономические процессы в стране в сравнении с расцветом гласности и социальной активности насе ления идут медленно. причины такой медлительности не только, как отмечает акалемик А. Аганбегян, в глубине ямы застоя и противодействии перестройке административной машины. Од-на из причин — психологическая неопределенность сознания части населения -что за общество мы построили за 70 лет и во что оно перестраивается, если его черты принимают во многом капиталистические оттенки? Потому как вводимый в стране полный хозяйственный расчет основан на свободе действия товарно - денежных раскрепощении отношений, рынка в экономических в моотношениях людей. Из-за этого исчезают привычные, равные для всех социальные гарантии пусть небогатой, зато беззаботной жизни наших граждан, не зависимой от результатов их полезного

Хозрасчет же требует эквивалентности в обмене товаров, высокого их качества, полного учета законов стоимости, спроса и предложения в ценообразовании, поддержания равновесного баланса денежной и товарной масс. Он же неумолимо ведет к дифференциации уровней дохолов по-разному щих граждан, банкротству неэффективно работающих предприятий, ликвидации не работающих нужных звеньев в экономике

и даже (о ужас!) созданию резервной армии труда. Потому радикальная эко-

номическая реформа часто воспринимается не как революционный процесс, а как злонамеренное покушение на устои социализма, возврат в тому строю, из которого он вырвался. Не случайно в ходу сейчас анекдот: «Социализм -- это длительный переходный этап от капитализма к... капитализму». И вопросы к обществоведам: что боролись, что строим и во что перестраиваемся?

В качестве одного из возможных ответов изложу, наверное, небесспорное представление о возможной модели «перестроечного» социализма, его главных приз-

Обратимся к антагонистичесмому способу производства. На
этапе рабовладения в частной
собственности энсплуататора
находятся все факторы производства и сам человек — носитель рабочей силы, который
мог быть продан или уничтомен как всякая неживая вещь.
При феодализме частная собственность феодала на землю заирепляла трудяшегося за собственником земли. Это — экономическая и юридическая основа эксплуатации его труда,
присвоения части созданного
им продукта. Капитализм характеризуется частной собственностью на средства производства и собственностью трудявихся на рабочую силу, продаваемую ими капиталисту в
обмен на жизненные средства.
По логине получается, что

обмен на жизненные средства.
По логине получается, что аналогичные эталы прошел и советский социалистический строй с достаточно строгой определенностью. Начиная с 1929 г. в стране с огромной мощью работала репрессивная машина. За 20 с лишним лет около ¼ населения страны превращены в общественных

рабов на «великих стройнах социализма», масштабами пре-взошедших вавилонские баш-ни, египетские пирамиды, двор-цы и акведуни Древнего Рима вместе взятые. Общественная собственность на средства про-изводства успешно распространена и на многочисленный отряд «зн», обращенных в нуда более худшее, чем скотское состояние. Одновременно развивался и до сих пор не преодолен до нонца «общественный

виданные ранее в истории экономические результаты.

В ЕДЬ что такое на деле хозяйственный расчет и самофинанси-

выбиралась в 1922—1927 гг., когда она взяла иурс на резидую напитализацию социалистического хозяйствования. Жизни эффективно трудящемименно благодаря ленинскому курсу на государственный капитализм были достигнуты непитализм были достигнующей становых подержанизм в предоставляющий пр слоев, полезность результатов труда которых призрач-

> Капиталистический расчет резко продвинул вперед эксплуататорское обще-

продукта минимальными удельными затратами хозяйственных ресурсов. Для этого надо более умную организацию хозяйствования сверху донизу, такой хозяйственный механизм, который бы обеспечивал реализацию высшей цели социализма исключительно средствами не частичного, а самого пол-

«ПОСТРОИТ» ПЕРЕСТРОЙКА?

феодализм», превративший ирестьянина в жалкий прида-тон земли. Феодализм, еще изымающий из им же разру-шенной советской деревни и прибавочный, и необходимый для жизни крестьянина продунт.

дунт.

Начавшееся было политическое «потепление» 50-х годов сменилось попытками реанимации существовавших дотоле этапов. Но возврат к старому в чистом виде оказался невозможен. Наступило «смутное время», когда верхи и низы уже не могли нить по-старому, хотя первые этого хотели, а вторые это им делать в полной мере не двали. Сформирозавшаяся в результате этого атмосфера полнейшей безответственности за свои действия и безразличия и судьбе страны в угоду этоистичесмим интересам всех социальных групп привела к тому, что главной в хозлиственной деятельная функция, а не функция создания общественного продукта, кам на «свету», так и в стему социальнов ч в сетиму социальности стала распределительная функция, а не функция создания общественного продукта, кам на «свету», так и в сетиму социальновномипродунта, нач на «свету», так и в «тени». Социально-экономи-

ческий иризис обострился.. Как теперь все это преодо-леть? Опыт есть. Страна из по-добного положения с честью

быток стоимости продукта капитализируется, то есть превращается в новую дополительную стоимость. Отличие неантагонистического капитала от антагонистического — в направленности социалистического прибавочного продукта на удовлетворение потребностей трудящегося населения, а не на паразитирование всякого рода эксплуататоров. Суть такой капитализации — в самоокупаемости затрат на создание продукта и прибыльном ведении хозяйства. в самостоятельном поиске товаропроизводителем выгодного товаропоку пателя и, наоборот, в нерегла ментируемой свыше деятельности предприятия, за исключением налоговых выплат. создании не любого, а лишь нужного потребителю продукта. в саморегулировании цен на него в зависимости от

сомый подъем уровня жизни населения. Так неужели в нашем обществе, где этсутствует в принципе классовый антагонизм, «социалистическая капитализация» не продвинет нашу страну куда быстрее на куда более высокие уровни развития по всем возможным параметрам?

Ведь сколько резервов и потерь в хозяйственном потенциале в прямом смысле валяется у нас под ногами? По многим экономическим расчетам, не увеличивая его, можно обеспечить двойной, а то и тройной прирост общественного продукта без дополнительных затрат хозяйственных ресурсов. ное - пробудить заинтересованность - и прежде всего материальную — у абсолютного большинства насеначества товара, спроса и ления. Создавать максимум предложения на него. Все возможного общественного ления. Создавать максимум

полным, или никаким. А для этого нужно прежде всего внедрить его в абсолютно все сферы экономики, в организации, ею управляющие. Никто не должен из-под хоз расчета ускользать, из каких источников он бы ни финансировался: то ли из прямых договоров с заказчиком, то ли из государственного бюджета. Советские потребитель и налогоплательщик должны ставить запрет на использование заработанного и перечисленного ими рубля не по назначению или на бракованные, потому никому не нужные продукт или услугу, в том числе аппарата государственного управления и общественных организаций.

Во-вторых, необходимо, на мой взгляд, уже при проработке государственного плана на грядущее пятилетие во главу угла хозяйствен ных действий поставить

татов страны должен дать правительству поручение эти результаты задавать: экономи-ке в качестве глав-ного «госзаказа» общества. Необходимо строго законодательно закрепить стандарт минимальных пределов потребительских характеристик конечных продуктов и верхние пределы нормативов цен на них. Подразделения экономики — непосредственные исполнители государственного заказа страны - по логике должны сами заказывать на хозрасчетной основе соответствующим отраслям и производствам нужные им сырье, средства труда, ква-

лифицированную рабочую

силу. Так до самого исходно-

го продукта.

Уверен, ресурсосбережение в таких условиях стало бы невиданным. Не нужно было бы иметь вдвое больше рабочих мест, природного вещества мы не тратили бы в 20 раз больше, продукт на деле. Сколько бы исчезло «теплых мест» пля бездельников «в законе», на

скольно бы сократился бюрократический аппарат «распределителей работ и продуктов»! И в природу мы бы не полезли с такой устрашающей силой, как сейчас. Оставили бы потомкам окружающую среду, по крайней мере, не худшего качества. Не стали бы, наверное, выпускать ненужные станки, автомобили, тракторы, комбайны, древесину и специалистов с высшим и иным образованием.

Вот после этого мы бы точно не только догнали. а возможно, и перегнали бы кое-кого кое в чем полезном. Талантов на Руси нам не занимать. Выставочные экземпляры уникальных вещей и мероприятий мы умеем создавать иногда лучше планеты всей. Время - их повсеместно тиражировать!

И последнее. А как с перспентивой строительства ком-мунизма в стране? О ней, рано. Надо видимо, думать сначала выкарабкаться из глубочайшей кризисной ямы. Возможности для этого радикальная реформа представляет. А вот выберемся тогда и поставим вопрос: куда и как идти дальше. А сейчас архиважно решить как предупредить грозящую нам катастрофу?

г. морозов, кандидат экономических

Свердловск.

АКЦИИ ЧЕМПИОНАТА ПАДАЮТ

Прошедший в Свердловске на искусственном льду спортномбината «Юность» чемпионат РСФСР по коньнобежному спорту особого интереса у зрителей не вызвал. Приуроченный к 100-летию первых в России соревнований скороходов, турнир тем не менее не стал праздничным событнем, наким хотелось бы его видеть в вековой юбилей.
Прежде всего — на таких состязаниях, видимо, должен был выступать весь цвет конькобежного спорта республики. Но не найти было среди участников известных представителей ленаний было среди участников известных представителей ленаниях стартах IX зимней Спартаниады народов РСФСР, зрители не усидеми на «Юности», Похоже, что акции чемпионат» России с каждым годом падают...

На «пятисотку» сначала вышли женщины. Уже результаты первых участниц показали, что особо быстрых сенунд ждать не придется. Электрохронометр «Омега»

кунд ждать не придется. Электрохронометр «Омега» упорно останавливался за отметкой 44 секунды. А ведь лед хозяева катка подготовили, как всегда, быстрый.

Лишь свердловчанка Юлия Ворох (спортклуб «Кедр») су-

мела промчаться по дистанции за 43.18 сек, показав луч-шее время дня. Еще одна свердловчанка — Вера Юшко-ва («Динамо») — отличилась в коротком спринте, завое-

вав серебряную награду. Ее время 44,15 сек. Кстати. Вера

.Через двадцать минут мы уже стоически боролись с зевотой. Плавно текла незнакомая каталонская речь, но переводчик, казалось, был уже не нужен. Каждым третьим словом было «перестройка», а каждым четвертым — гласность». Ну а слово «демократизация» мы

Librangerah Westophine Westo



КОГДА ИССЯКЛИ КОМПЛИМЕНТЫ...

О пресс-конференции в Комитете молодежных организаций СССР

бы поняли даже на языке суахили...

Пресс-конференция в Комитете молодежных органи-заций СССР, на которой перед советскими журналистами выступали лидеры Международного союза молодых социалистов (МСМС) шла по ставшему, к сожалению, уже привычным руслу вза-имных дифирамбов и комплиментов в адрес радушных хозяев и восторженных гостей. Единственное, что выбивалось из общего отработанного порядка, так это лица наших интервыоируемых. Весконечно усталые, с тайной тоской посматривающие на часы глаза, и в них желание - поскорее и повежливее распрощаться с нами и завалиться в гостиничных номерах посцать до самого момента вылета из Шере-

Хоан Калабуч, президент МСМС, красивый, интеллигентного вида молодой человек кратко пересказывал содержание программы визита, уже известной нам перед пресс-конференцией мы получили список гостей и мероприятий, в которых они участвовали. Потом представители КМО почти слово в слово повторили речь предыдущего оратора — и о том, что МСМС является молодежным крылом Социалистического Интернационала, о том, что Союз - одно из влиятельнейших молодежных движений в мире, и о визитах в Ленинград, Киев, Славутич, Загорск, о встречах делегации в ЦК КПСС, Верховном Совете СССР, МИДе, Генеральном штабе Вооруженных Сил СССР...

Некоторые из нестойких потихоньку уходили из конференц-зала. Гости еще более нетерпеливо выбрасывали вперед левую руку с часами, улыбались, кивали и дружно нахваливали советскую молодежь за активность, смелость суждений, принципиальность и т. д. И невольно пришла в голову мысль, что от нас они не ждут ничего: ни умных острых вопросов, ни каких-либо суждений о деятельности их организации - к огромному нашему стыду многие из наз впервые узнали о существовании Союза!

Не прошло и часа, как вступительная часть была окончена, и нам предложили вадавать вопросы. Пробный шар вяло покатился, и также вяло был отбит: сколько

стран-участниц в МСМС -более 60... Но все же участники пресс-конференции и с той, и с другой стороны начали потихоньку заводить-ся. Наконец, был задан вопрос, ожививший и корреспондентов, и гостей.

- Считаете ли вы серьезным «неформальное» молодежное движение в СССР? Хоан Калабуч:

 О реальных делах го-ворить пона представляется мне преждевременным. Ваши движения, не относящиеся к комсомолу, находятся в стадин становления. Путь этот долог, и результаты непредсказуемы --- неизвестно, какую они примут платформу завтра. Однако с уверенностью можно говорить о ваших экологических группах, которые консолидируются с подобными организациями за пределами России. В первую очередь, это организации прибалтийских студентов.
— Ваше отношение к ком-

сомолу?

Рикардо Торрелл: — С комсомолом у нас ряд коренных различий. Пермы организация социал-демократическая. Если вы знакомы, с историей международного демократического движения, то знаете, что наши политические платформы существенно разнятся с платформами коммунистов. Я думаю, что не стоит сейчас подробно вдаваться в вопросы теория. Скажу только, что комсомол более ортодоксален и статичен, чем мололежные социал-демократические движения в мире. В отличие от комсомола Международный союз молодых социалистов - самостоятельная идеологическая секция партии, а не рукозодимая партией единица,

На началах абсолютного равенства наша организация сотрудничает с другими молодежными организациями, не подчиняя их себе. Другой вопрос — соглашаться или не соглащаться е той или иной программой, пред-ложенной какой-то группой. Но даже в случае сия мы не имеем права каклибо давить на наших «противников». Мы считаем, что правильность каждого постудата, выдвинутого организацией, должна проверяться реальностью и, ко-

Мы знаем, что комсомол руководит пнонерским движением. Наш Союз детьми

нечно, временем.

не занима тся. Мы считаем, что детское сознание слиш-ком подвержено влиянию извне, дети, как мягкая податливая глина, — что из нее вы-ленишь, то и получится. Мы не хотим растить тупых фанатиков идеи. У детей должно быть детство, а в политическую борьбу они еступят; когда вырастут. И именно тогда, но не ранее, мы начинаем работу по привлечению в наши ряды новых молодых сторонников.

Мы довольно часто вступаем в полемику с руксводпредлагаем собственные ре шения и пути. Мы можем не согласиться с решением руководства в каких-то отдельных вопросах, и мы можем вести свою работу, может быть, отличную от работы партин. Можем обжаловать решения съезда, если противоречат нашим взглядам. И мы учимся доказывать свою правоту как на рядовых собраниях, так

на высших форумах. Вот, вкратце, основ основные отличия нашего Союза от ВЛКСМ. Общее - желание мира во всем мире, усиление прав человека, вера в учение Маркса.

> д. копылов, корр. TACC.

В несколько строк:

ХЕЛЬСИНКИ. Программа этого короткого визита была предельно насыщенна. встрепосещение парламента, участие в международном «круглом столе». Столь серьезные мероприятия ожидали в Финляндии не искушенных политиков, а группу советских школьников, приехавших в Хельсинки из Петрозаводска готовить, без преувеличения сказать, уникальную международную радиопрограмму.

Мирья Кемпинен, Андрей Хабонен и Владимир Коломайнен занимаются в детской теле- и радиостудии, второй год действиющей при петрозаводском Дворце пионеров. Ребята мечтают стать журналистами, и присзд в Финляндию - их первая зарубежная творческая командировка. Международную передачу

предполагается передать по каналам всесоюзного радио-вещания и финского радио. Так что следите за програм-

ДАККА. Поджоги, потасовки и перестрелки между полицией и студентами - в такой, ставшей уже привычной обстановке проходят экзамены в учебных заведениях, страны. Поводом для недовольства молодежи, как и прежде, послужила принципиальная позиция преподивателей, которые только за пер-вые два дня сессии отстранили от сдачи экзаменов за использование шпаргалок почти 7 тыс. учащихся. В результате 200 человек, в том нисле учителей и сотрудников полиции, получили ракения, травмы, ожоги.

ВАРШАВА. Морская романтика, манившая в дальние странствия героев Жюля Верна и Джека Лондона, продолжает волновать польскую молодежь. Пример кругосветного плавания школьников ПНР, СССР и США, стартовавших полгода назад под флагом ООН в Гданьске на судне «Погория», заразительным. оказался Вслед за ними из соседней Гдыни на шхуне «Завиша чарны» вышла вторая сборная учащихся со всей страны. Им предстоит обойти под парусом весь свет.

четырнадцать месяцев увлекательного, полного непредстоит покорить расстояние в 37 тысяч миль. Рот-тердам, Плимут, Лиссабон, Гибралтар, Валетта и Пирей, через которые проложен перкурса, одновременно станут пунктами смены команды. этих портовых городах на борт парусника будут подниматься каждый раз 29 но-CHIY CURETRUEVILLO наиболее отличившихся в учебе и внешкольной работе. Самыми удачливыми, пожалуй, нут те из них, кому предстоит побывать в сепедине июля в столице КНДР Пхеньяне. Вместе с юностью всей планеты возмужавшие за время морского перехода ребята примут участие в XIII Все-мирном фестивале молодежи и студентов.

получила медаль этого достоинства и в беге на 1500 м — 2 мин. 19,53 сек, а за сумму многоборъя 18-летней спорт сменке вручена большая бронзовая медаль — 192,740 23-летняя динамовка из Горького Светлана Коробова только в беге на 500 м позволила обогнать себя четырем участницам. На всех остальных дистанциях многоборья -1500. 3000 и 5000 м — ей равных не было. В итоге Светлане вручили, кроме трех малых золотых медалей, и большую золотую за победу в многоборье (189,489 очка).

Среди свердловчанок отметим еще «серебро» Галины Няциной (ВДФСО профсоюзов) в беге на 5000 м и «бронзу» одноклубницы Татьяны Семушиной на 3000 м. Наибольшего успеха среди мужчин добился кировчанин Александр Сандалов (профсоюзы). 21-летний спортсмен стал абсолютным чемпионом республики, набрав лучшую сумму очков в многоборье — 173, 243 и завоевал «малое золото» на дистанциях 1500 и 1000 м. Его время соответственно 2 мин. 04,24 сек. и 15 мин. 31,59 сек. Среди свердловчан отличился динамовец Александр Батаборичий.

ранов, победивший в беге на 5000 м - 7 мин. 21,61 сек. анявший второе место в «ледяном марафоне» — 15 мин. 42,19 сек. и получивший большую бронзовую медаль за третью сумму многоборья.

Дистанцию 500 м выиграл Евгений Ростопшин (ВДФСО профсоюзов, Саратов) — 40,08 сек. Только одну сотую секунды проиграл ему Андрей Сайфунов (Каменск-Ураль-

Заметки с турнира по боксу

ОТЗВУК ГОНГА

В субботу вечером финальным поединком полутяжеловесов

на ринге, что был установлен прямо на сцене свердловского окружного Дома офицеров, занончился первый турнир по боксу на приз памяти Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, проведенный по инициативе Свердловской областной федерации бонса в рамнах VII летних Всероссийских спортивных

игр молодежи истого, нак чемписны и призеры были награждены, соревновамия — торжественно закрыты, а флаг РСФСР — спущен, ставший свидетелам стольких дерзких схваток ринг, подобно театральным декорациям, исчез со сцены, будто его и не бывалс, Вытащить геозди, отцепить растяжки, сложить стопной поролоновые вкладыши оказалось делом десяти минут. И лишь тишина враз опустевшего зала, назалось, хранившал в себе отзвук финального гонга, напоминала о том, какие страсти бурлили здесь еще полчаса назад...
Первый блин — комом. Думаю, не в силу какого-то своего особенного благозвучия столь популярна у машего

своего особенного благозвучия столь популярна у нашего

брата-репортера эта поговорка. Но уж слишком часто риф-муется она с событиями нашей повседневной жизни, ког-

да речь заходит о чем-то новом, небывалом, подготовлен-

ном впервые. Тем более если это крупное спортивное мероприятие, требующее колоссальных нервных, да и физи-

подготовительный период. А это очень мудреная задачка: с вышестоящими инстанциями согласовать, планы ч

графики Госкомспорта СССР и РСФСР учесть, спортив-

ную базу найти, финансовые проблемы и вопросы разме-

щения и питания спортсменов, тренеров и судей решить. Голова кругом пойдет! И в этом смысле председател

свердловского облепорткомитета В. Воржева и председателя облфедерации бокса Е. Поликарпова занимавшихся

подготовкой турнира, нужно только благодарить. Предъ

являть им какие-либо претензии несправедливо: они сде-

лали все возможное для того, чтобы соревнования прошли

следний момент стало известно о нереальности планового

поселения гостей в «Свердловске» и «Большом Урале» и

их пришлось ежедневно возить пусть не за тридевять зе

мель, но все же на турбазу «Хрустальная» и обратно. И в том, что в окружном Доме офицеров, прямо скажем, не

очень-то приспособленном для подобных спортивных празд-

наков, нет душа, и после боя мокрым с ног до головы

спортеменам приходилось обтираться влажным полотенцем

н ехать все на ту же турбазу, чтобы помыться. Первый

блин действительно редко удачен, и всего не предусмот-

ришь. Но я поведу речь не об этом. А - о чисто спортив-

нира. О том, что команда Свердловской области имеет в своем активе «золото» Т. Баранова (до 60 кг), «серебро»

С. Закирова (до 54), «бронзу» Н. Гизитдинова (до 51). В

командном зачете заняла четвертое место. Итог вроде неплох. Но давайте учтем такую серьезную вещь, как число участников. По этому-то показателю наша сборная,

пользуясь правом хозянна, уверенно встала на первое место: 14 человек. Имела представителей во всех весовых категориях, кроме одной — до 75 кг, а в двух на них —

Московской области (второе) - 13. Куй-

Мы уже сообщали о результатах завершившегося тур-

«на уровне». И не они виноваты в том, что лишь

неских затрат не столько во время проведения, сколько в

ПЕЧАЛЬНЫЙ

В. БАКАНОВ.

председателя

«Гараж» Пекине

Ивесу Э. Брагинского Э. Рязанова «Гараж» в постановке Пекинского народного художественного театра смогут теперь увидеть жители китайской столицы на сцене театра «Шоуду».

Зрители с большим интересом встретили эту сатирическую комедию. сообщает агентство Синьхуа. Многие социальные вопросы, нашедшие огражение в пьесе, особенности такие, как бюрократизм, предваятое отношение к интеллигенции, проявление мещанской психологии, сходны с проблемами современного китайского обще-

-Китайцам хорошо знакомы жизненные келлизии, порожденные вещизмом и бездуховностью, властью де-нег, — говорит режиссер постановки Ся Чунь. -- Эти помишакоо з кинэкай эминос реализмом описаны в сценаони советских авторов. А главное - ему присущи динамизм событий, острота столкновений мнений, едкая сатира. Это очень ценит темпераментный китайский зритель.

Есть еще одна причина, по которой пьесу хорошо приняли пекинцы. Цело в том, что любителям кино в Китае известно имя советского режиссера Э. Рязанова. Его картины «Вокзал для двоих», «Служебный роман», «Ирония судьбы» и другие широко демонстрировались в. Китае и пользовались большой популярностью у зрите-

После завершения спектакля за кулисами состоялась зрительская конференция, в которой приняла участие находящаяся в КНР делегация Гостелерадио СССР. Китайских актеров интересовало мнение о постановке их советского коллег: родного артиста СССР Вячеслава Тихонова.

Когда-то Эльдар Рязанов предлагал мне сняться в «Гараже» в роли старого профессора, — вспоминает В. тихонов. — Тогда я не смог принять его предложение. Сейчас же, глядя на игру китайских актеров, я, честно говоря, пожалел, что не нахожусь вместе с ними на сцене. В спектакле много сценических находок. Судя по реакции зала, пьеса будет пользоваться большим успехом у китайского зрителя.

Советская драматургия широко представлена в репертуаре Пекинского народного художественного театра. С 1954 года на его сцене были поставлены 9 пьес русских и советских авторов. Особые симпатии врителей заслужили такие произведения, как «Человек с ружьем», «Кто виноват?», «Три сестры». Объясняя пристрастие сценического коллектива к советским пьесам, первый заместигель директора театра Юй Шичжи подчеркнул, что советское театральное искусство имеет давние творческие традиции и отличается высоким художественным уровнем. К тому же, у наших двух стран одинаковый общественный строй, и проблемы, с которыми мы сталкиваемся, во многом схожи. Поэтому-то китайским зрителям так близок советский

кий репертуар. А. КИРИЛЛОВ, Пекин. корр. ТАСС.



В Новороссийске состоялись манифестация и многотысячный митинг мира, в котором приняла участие делегация японской миролюбивой общественности. Вместе с жителями советского города-героя представители профсоюзных, женских, молодежных, студенческих организаций Японии единодушно приняли «антивоенную клятву» - обращение к народам мира с призывом сделать все возможное, чтобы XXI век стал веком мира, свободным от ядерного оружия.

B KOHTPATAKY

Еще несколько месяцев на-

зад такое было попросту не-

мыслимо. Как отмечал извест-

ный ученый, председатель Вэ-

сточноафриканского общест-

ва по охране природы Ри-

чард Лики, чегеря вооруже-

вой мировой войны, которые

челомерно тяжелы и не всег-

да стреляют. А у браконье-

ров новейшие карабины и ав-

томаты. Когда егерь вступа-

ет в схватку, он всегда риску-

За последние полтора де-

сятка лет поголовье слонов

в Кении сократилось на 85

начале прошлого года с воз-

духа обследование показало,

что в крупнейшем националь-

ном парке этой восточноаф-

риканской страны Цазо на-

считывается не более пяти

ысяч «властелинов саванны».

Под угрозой и носороги. Их

следние два десятилетия с 20

Причина - их хищническое

истребление бандами бра-

коньеров, ведь цена слоно-

вой кости и носорожьего ро-

га растет буквально не по

дням, а по часам. Если в на-

чале 70-х годов один кило-

грамм бизня стоил в среднем

10 долларов, то ныне его роз-

ничная цена подскочила до

200 долларов. Из рога носо-

рогов делают порошок, кото-

рому на Востоке приписыва-

свойства. Кроме того, в неко-

торых арабских странах из не-

различные целебные

численность снизилась за по-

процентов. Проведенное

ет жизнью»,

до 4 тысяч.

винтовками сбразца пер-

с браконьерами в Кении

ЕГЕРЯ ИДУТ

Рассказ о борьбе

Мощное темное тело носо-

рога, раскаленный диск сол-

нца над выжженной травой

Этот рекламный плакат ту-

ристического агентства «Хэйес

энд Джэрвис» хорошо знаком

во многих странах Европы.

«Посетите Кению! Мы предла-

гаем вам супертур! Недель-

ное сефари ждет вас!» —

ежедневно взывают со стра-

ниц газет и журналов обла-

ченные в традиционные на-

ряды девушки из племени ма-

но выкладывают круглые сум-

мы за право полюбоваться на

редких животных, понежиться

на золотистых пляжах, отве-

дать специфические блюда ке-

нийской кухни -- словом, за

дегустацию африканской эк-

Сидя в микроавтобусах, они

фоторужей диковинных

восторженно «расстреливают»

обитателей национальных пар-

ков Кении. И вряд ли даже са-

мые проницательные из пу-

ся, что в этот миг, быть мо-

тешественников догадывают-

жет, всего в нескольких милях

от них, идет самая настоящая

война между браконьерами и охраной заповедников.

стрельба из автоматического

оружия, неожиданные удары

с воздуха. Ни одна из сторон

не собирается уступать, но ча-

ша весов все чаще склоняет-

ся в сторону стражей поряд-

прочесывание

В ней есть все — засады,

местности,

саи. И богатые туристы охот-

саванны, стая взмывающих

ваысь нежно-розовых фла-

Текст обращения направлен в Организацию Объединенных

Встречи советских и японских сторонников мира стали традиционными: нынешняя была уже пятой по счету. Но-еогоссийск принял эстафету у Ленинграда. Минска, Волгограда и Киева. Организаторы этих встреч — общество «СССР — Япония» и общество японо-советской дружбы. НА СНИМКЕ: 60 время манифестации в Новороссийске

The state of the s

го традицисмно изготовляют

рукояты кинжалов. Уважая

султаны не скупятся. И цена

килограмма рога перевалила

Истребление животных, при-

влекающих в страну туристов

со всего света, не на шутку

встревожило власти. Ведь ту-

ризм - вторая после произ-

водства чая «валютодобываю-

щая» отрасль кенийской эко-

номики. Только в 1987 году

страну посетили свыше 600

Чашу терпечия переполнили

события, произошедшие в ав-

густе прошлого года в пар-

ке Цаво. За несколько дней

банды браконьеров уничто-

жили там несколько десятков

могучих животных. В ответ на

активизацию браконьеров

президент Кении Даниэль арап

Мои разрешил сотрудникам

Управления национальных пар-

ков открызать по ним огонь

без предупреждения. В по-

мощь охране заказников бы-

ли выделены армейские под-

В результате принятых мер

арестованы сотни человек,

конфискованы десятки бивней,

львиные и леопардовские шку-

ры, оружие, боеприпасы.

Прошла целая серия процес-

сов над истребителями живот-

Впервые за долгие годы

браконьеры почувствовали се-

бя неуверенно. Однако до

решительного перелома в де-

ле охраны фауны еще дале-

ко. Это в Кении хорошо по-

А. ПОЛЯКОВ.

ITACCI.

разделения.

тысяч иностранных гостей.

тредиции предков, шейхи

за 2.000 долларов.

Калейдоскоп стихия отменяется

Фотохроника ТАСС.

Стихийное бедствие в Ленин-граде... отменяется. Это сооб-щение, можно надеяться, успокоит тех, кто поверил слухам мрачных предсказаниях жио мрачных предсказаниях жи-тельницы болгарского города Петрич Вангелии Гуштеровой (или просто бабы Ванги). С ке-которых пор она стала извест-на и в нашей стране благодаря появизшимся в печати сооб-шениям о ее необыкновенных способностях, в том числе спо-собности предсказывать буду-щее.

щее. Толки о надвигающемся бед-ствии приобрели в героде на Толки о надвигающемся бедствии приобрели в городе на Неве таной размах, что генеральное консульство НРБ в ленинграде обратилось в редакцию газеты «Работническо дело» с просабой, по возможности, внести ясиость в этот вопрос. И вот, встретившись с прорицательницей, корреспондент газеты сообщил — стихийного бедствия не будет. Баба Ванга натегорически опровергла утверждения о пророчевергла утверждения о пророче-стве: «Это ложь, ничего подобного я не могла сказать». Получив, таким образом, воз-можность благополучно завершить эту историю, газета, в то же время, напоминает, что это уже не первый случай, ногда к Вангелии Гуштеровой обращаются с подобными просьбами. Не так давно, в феврале нынешнего года, она развелла слухи о будто бы предсказанном ею потопе в Киеве. Не вдавалсь в рассуждения о способностях бабы Ванги, «Работническо дело» задает вопрос: до каких же пор слухи и домыслы будут играть столь заметную роль в нашей жизни?

Charles and Charles and Charles

Биологами Мубы установлено, что даже обычные креветки подвержены, стрессам, от которых они теряют в весе и их рост замедляется. Поэтому «мапризных» подопечных стараются как можно меньше беспокоить. Так, по искусственым возремям, где вырашияемотным возремям становами вырашияемотным возремям становами в правимения в пределяющим в пределяющим в пределяющим в правимения в ным водоемам, где вырашивают деликатесных «нам строжайше запрешено «намаронес» строжанше запрешено перед-вигаться на моторных лодках. В 1932 году был снят пер-вый «урожай» креветок с един-ственной в то время морской «фермы», который подтвердил перспентивность развития но вой отрасли хозяйства. Экспорт креветон является не последней статьей валютных поступ лений для Кубы



БУДАПЕШТ. Вот нак достигаются наивысшие поназатели регистрируемые полулярной в мире «Книгой рекордов Гиннесса». Вглядевшись в фотографию, можно явственно почувствовать себя на каную-то долю секунды — лучше не более — так сказать, в шкуре сего смельчака, решительно вступившего на путь грядущей известности и славы, который отнюдь не усыпан розами, а в лучшем случае «утынан»... их шипами. Венгерскому факиру Ласло Сабо удалось пролежать на такой уютной «кровати» на 25 часов 30 минут дольше, мем это сделал однажды наделенный поистине английским терпением английский пастор. Фото МТИ—ТАСС.

до 51 и до 57 — и по два боксера. В сборной Челябин-KPEBETKH H CTPECC сьой области, занявшей первое командное место, было 11 спортсменов, бышевской (третье) — 9... Пусть всего иять свердловчан зарабатывали очки команде - остальные ведь тоже на ринг вышли не на прогулку!

Мало того -- свердловчане были крепко «подстрахова ны» перезачетными очками мастера спорта международного класса Константина Цзю, фамилия которого числилась в графе «до 60 кг» рядом с фамилией Тимура Баранова. (Всего в турнире «участвовало» четыре «перезачетника»: Цзю плюс Корсун (Вооруженные Силы, Куйбы шев). Лебзяк (Вооруженные Силы, Магадан) и Караваев

(«Трудовые резервы», Владимир), автоматически начислявших своим командам по семь очков). ков. Но и даже эта своеобразная фора не помогла: после первого же боя выбыли из соревнований Э. Блинов (до 48). А. Пак, К. Манахов (до 57), В. Федотов (до 63.5), С. Авдеенко (до 67), А. Горелов (до 71), Н. Курилов (до 81), М. Потапов (до 91) и Ю. Николаев (свыше 91). Де-

вять человек! «Выбили» почти всех «личников». (Для сравнения: у сборных Челябинской и Московской областей проиграло по четыре боксера). После второго — еще двое. В итоге одиннадцать боксеров остались без наград. Одиннадцать из четырнадцати не преодолели четвертьфинальный барьер. Красноречивая статистика?

ной стороне дела.

«выгащили» сборную на четвертое место на своих плечах Тимур Баранов и Салават Закі Вдвоем они принесли ей десять очков. Впридачу к семи... Спасибо перезачетной системе. Если бы не она -нас бы ничто уже не спасло.

То бишь, на старте хозяева уже сразу имели семь оч-

Когда я спросил у главного судьи соревнований, судьи международной категории В. В. Шишова о его мнении насчет пресловутого перезачета, он ответил так: - Не секрет, что такне боксеры, как Цзю, на подоб-

ных турнирах выступать не могут: у них индивидуальный план подготовки. Но мы же ставим цель нарисоветь полную картину тренерской работы в области! Согласен. Но разве фамилия Цзю никому, кроме сверд-ловчан, не известна? Разве для кого-то секрет, что есть

она в списке чемпионов СССР-89? И этично ли прикрывать ею, как щитом, прорехи в подготовке нашего «молодого пополнения»? И других это насается, Думаю, турнир дал повод к серьезным размышлениям

и особенно -- тренерруководства свердловского бокса. ского состава. И от того, какими опи будут, зависит не только то, сможет ли наша сборная на втором турнире на приз намяти маршала Жукова занять более достойное место. Не только.

Д. МУРЗИН.



BHUMAHUE: KOHKYPC! ПРОБУЕМ ПЕРО

Итак, пробуем перо. Если ты решил избрать в будущем журналистскую стезю и уже сейчас активно сотрудничаешь с районной, городской, многотиражной газетой... Если ты пишешь просто так, в свое удовольствие, обо всем, что волнует в окружающей жизни... Если ты — активный автор стенгазеты своего класса, школы... Если ты член юнкоровского кружка, пресс-центра... У тебя есть реальный шанс победить в нашем конкурсе!

Обком ВЛКСМ, редакция газеты «На смену!», факультет журналистики Уральского госуниверситета и областная станция юных туристов объявляют областной конкурс на лучшую юнкоровскую работу, который будет называться «Зеленая ветка». Вот темы, в разработке которых ты, юный корреспондент, можешь попробозать свои силы:

«Орден моего деда»; «Фотографии из старого альбома» (краеведческая работа в вашей школе, городе, поселке; школьный музей, поисковый отряд).

нашего детства» «Речка (проблемы экологии, защиты чистоты окружающей среды в вашем городе, поселке). «Кто шагает дружно в ряд»

(проблемы массового приема в пионеры, в комсомол). «Физкульт без «ура» (проблемы качества физического

воспитания в школах). «Дело было вечером». (проблемы досуга в вашем городе, поселке).

Работы на конкурс можно присылать до 1 июня нынешнего года по адресу: 620083, Свердловск, проспект Ленина, 51, факультет журналистики (конкурс «Зеленая ветка»).

Победителей конкурса ждут призы, Юнкоры, занявшие первые три призовых места, будут пользоваться преимуществом при поступлении на факультет журналистики УрГУ в 1989 году (освобождаются от творческого конкурса). Лучшие материалы конкурса будут опубликованы на страницах областной молодежной газеты «На сменуі».

Об отцах и детях

В театральной студии Ирбитского агрегатного завода со-стоялась премьера спентанля «Последние» по пьесе М. Горь-мего. Ее постановка — редкость даже на профессиональной сце-не. А самодеятельный коллектив, возглавляемый заслужен-ной артисткой РСФСР Анной Васильевной Гончаровой, тем не менее взялся за этот слож-ный спектакль и успешно спра-вится со своей задачей. Борьба за новую жизяь, за задоровую семью, высокую нрав-ственность, против пьянства, извращенных отношений меж-ду родителями и детьми — все В театральной студии Ирбитду родителями и детьми — все это и составляет главные темы постановки, особенно актуаль-

Спсктанль призывает всех го-ре-отцов повернуться, лицом к детям, посмотреть на них пны-мя, чем обычио, глазами, зами, чем обычно, сопереж ставляет думать и сопереж м. АКСЕНОВ. вать.

ные в наши дии.

Что идет в кино?

Пять фильмов из пяти

монстрацию фильмов очередного «Фестиваля фестивалей». В Свердловске и городах области зрители одновременно могут позна-комиться с пятью лентами кинематографа: мирового американской «Атлантик-Сити», австралийской «Прилив», польской «Yesterday», югославской «Любят только раз» и китайской «Красный

Имя французского режиссера Луи Маля, снявшего фильм «Атлантик-Сиги», мало известно советскому зрителю. Пожалуй, только знатоки кино смогут назвать его фильмы, в прокате же шла всего одна - картина «Лифт на эшафот».

Две темы неизменно при-влекали Луи Маля на всем протяжении его творчест-— тема Случая и тема всепоглощающей. Страсти. навождению. фильме «Атлантик-Сити» режиссер находит для них особый поворот. Все мельчает в этом мире - мельчают люди, их чувства. отражением этой пуст пустой, ничтожной жизни предстают на экране герои Маля. Они уже не способны, как в прежних лентах режиссера «Любовники» или «Лакомб

Союзкинсфонд начинает де- Люсьен», следуя нахлынувшему на них чувству, решительно сломать свою судьбу. Они не способны даже на то, чтобы по-настоящему воспользоваться удачей, выпавшей на их долю... Вот почему история состаривше-гося камердинера Лу и очаофициантки ровательной Салли выглядит лишь жал-кой пародией на историю роковой любви, романтичной трогательной. Это всего лишь фарс, как и вся их

> Мир- своего рода казино, говорит нам с экрана Луи Маль, где властвует слепой, безрассудный и алогичный Случай. Здесь нельзя остаться разумным честным, уж такова его

суть и природа. «Самым австралийским фильмом» псследних лет по называют картину «Прилив». Хотя выход ленвызвал немало опасений именно по этему пово-Дело в том, что режис-Джиллиан Армстронг, австралийна по происхождению, многие годы провела в США, и ее соотечественников очень волновал вопрос — тревожат ли ее национальные проблемы?

Но... опасения были рассеяны, и тема одиночества,

стран поиски выхода из этого со-стояния приобрели в филь-

Да, автор сценария Лаура Джонс и Джиллиан Армстронг менее всего претендуют на роль безапелляционных судей: в их ленте нет положительных или отрицательных героев, авторы пока-зывают жизнь такой, какая она есть, во всем ее многообразии и сложности. Ну, а отсутствие детективных и захватывающего сюжета вполне компенсируется здесь талантом и выпрофессионализмом режиссера.

ме ссобый «австралийский»

Югославская лента «Любят только раз» способна вызвать недоумение и когото даже шокировать. что ж, пора ломать привычные каноны...

Кстати сказать, именно такая реакция превалировала в оценке фильма некоторых чересчур осторожных чиновников, положивших картину «на полку» после того, как она была после того, как она была закуплена «Совэкспортфиль-Так что же могло так встревожить в фильме Райко Грлича? Нетрадицион-

ток в фильме вполне здоровой эротики? Может быть. Но так или иначе, картина вышла, и картина правдивая, ведь, к счастью, мы вернули себе право эту правду видеть, слышать и пони-

Надеемся, что в пестром потоке фестивальных лент не затеряется и китайский фильм «Красный гаолян», в свое время ставший ле-Западноберлинского кинофестиваля. Решительно порывая с неплодотворнырежиссер ми традициями, Чжан Имоу прибегнул к совершенно новому для китайского кинематографа киноязыку. Это мастерское соединение «ста-рого и нового» дало фильму мощную силу воздействия на зрителя. И впечатление от картины далеко исчерпывается ее конкретным содержанием — трагической историей любисторней жизни китайской деревни до и во время японской оккупации.

Наполненная щемящей ностальгической грустью по милым сердцу шестидесялента тым, польская «Yesterday» интересна ное решение образа кри- только своей временной стально честного борца за ориентацией. Проблемы, ко-

торые авторов волнуют фильма. - отнюдь не принадлежность одного-двух десятилетий. Бунт свободной души, мыслящей человеческой личности прэтив нравственной глухоты, 1-осности, лицемерия - главная тема фильма, в сюжетной основе которого — непритязательная история ребят из маленького провинциального городка.

Кроме фестивальных про-грамм, вторая киноафиша марта порадует зрителей выходом на экраны амери-канской картины «На следующее утро» Сиднея Люмета (фильм демонстрировался в рамках «Фестиваля предылущего фестивалей»). Эта лента с Джейн Фондой в главної роли представляет традиционный триллер и адрессвана прежде всего по-клонникам зрелищного кинематографа.

Кстати сказать, именно эту категорию зрителей запрограмма интересует и французских фильмов, ко начала демонстрироваться в свердловском кинстеатре «Космос» и в городах области. В нее полицейский боевик «Одиночка», главную роль в котором исполнил знаменитый Жан-Поль Бельмондо, и «Ассоциация злоумышленников».

С. ЭСТРИНА. ст. редактор киновидсообъединения.

До свидания,

Позади зима, в с ней и третья школьная четверть. И вновь до следующего года отложены коньки и лыжи, забыты до осенних морозов горки и ледяные крепости.

Не страшны ребятие холода, потому и резвится она на улице с таким удозольствием, даже когда пошипывает морозец щеки и уши.

Но теперь — новые заба-вы: кораблики по весенниж ручьям пускать, запруды на них ставить. Да просто побродить по лужам — и то удовольствие.

Быстро промчатся канику-лярные дни. А последняя четверть коротка. Глядишьи лего подоспеет. Это уж совсем благодатная пора.

Так что до свидания, снежки и горки, до следую щей зимы!

Фото В. ГВОЗДИКОВА.



Из блокнота репортера

домой с победой

вернулась команда КВН Уральского политехнического института

В полном смысле слова это скорее была и не игра, а своеобразный отборочный тур. который символично проходил не в зале, а в фойе московского Дворца молодежи. В зал, пройдя два испытания, смогут попасть лишь шесть из приехавших десяти команд. Соревновались претенденты попарно. Свердловчане, как мы уже сообщали, встречались с с тюменцами. Но место в турнирной таблице, а значит, и путевка в сезон «КВН-89», зависела в этот раз не столько от победы или поражения, сколько от количества набранных по итогам двух конкурсов баллов. Первым, как обычно, было приветствие, второе задание команды получили за пять дней до состязаний --

ребята должны были на

что-нибудь «пожаловаться»... А на «что» та жалоба, и как распределились места в шестерке сильнейших - пока секрет - не будем охлаждать пыл болельщиков: Центральное телевидение обещало показать КВН уже первого апреля.

Хорошо ли выступили наши земляки?

- Чересчур удачно, - так оценил игру команды ее капитан Леонид Янпольский, -- может быть, и не стоило так сильно выступать. Отстреляли все свои лучшие шутки.

А до новой игры времени не так уж много — чуть более двух месяцев. Три пары команд, прошедших четвертьфинал, встречаются в июне и

октябре нынешнего года. Впрочем, гости мартовской игры, - одесситы и новосибирцы, подготовившие созместное приветствие, - просились принять участие в играх нового сезона. Закончится он. как и предыдущий, тройственным

- Будет ли у телезрителей возможность увидеть какую-то игру в прямом эфире или все пойдет в записи? Вырезается ли что-то из показанного командами

— Из мартовской игры, очевидно, кое-что повырежут,--отвечает Леонид, - КВН длился почти три часа, а телевидению в эфире, как я знаю, да-ли только два. В общем-то прямой эфир необязателен надо только ничего не выре-

Удалось мне узнать и коечто из командных планов. Ребята будут готовиться к июньской встрече, как ожидается, с Ташкентским политехническим институтом. Кроме планов и мук творческих, встают перед «кэвээнщиками» и чисто экономические проблемы. Каким бы богатым и большим ни был родной институт, но долго команда на шее у «родителя» сидеть не собирается
— ищет спонсора. Им может стать любое предприятие или организация Свердловской области, Взамен команда КВН берется рекламировать продукцию спонсора.

- Но как вас найти, неуловимые? - Звоните в политехниче-

ский институт, в комитет, здесь в курсе наших дел, -- ответимне ребята, - телефон; 44-50-74. Но спонсор

спонсором. команда КВН УПИ рада будет встретиться с другими творческими коллективами, имеющими в запасе изрядную долю C. 3YEB.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

19 марта после продолжительной болезни на шестьде сят четвертом году жизни скончался профессор Свердловского театрального института, заслуженный работник культуры РСФСР, член КПСС с 1953 года Тубин Яков Соломонович.

Я. С. Тубин родился 21 июля 1925 года в г. Кургане. Сразу же после окончания средней школы, в 1942 году уходит на фронт. Войну Я. С. Тубин закончил в Германии. Удостоен ордена Отечественной войны II степени, меда-По окончании филологиче-

ского факультета Уральского университета Я. С. Тубин становится заведующим литературной частью Свердловского театра юного зрителя. Более дваднати лет Тубин преподавал в Уральской консерватории. Многие поколения студентов навсегда запомнят его удивительные по профессионализму, эрудиции, по-настоящему увлекательные лекции. В 1973 году Я. С. Тубину присваивается ученая степень кандидата искусствоведения. Он — автор ряда моногра-фий, научных статей, публикаций в периодической печати. Я. С. Тубин по праву признан одним из ведущих теат ральных критиков страны, его трудам всегда была присуща глубина, тонкость ана-

лиза, литературное мастерство. Я. С. Тубин внес неоценимый вклад в воспитание студентов Свердловского рального училища. С 1986 года он переходит на работу в только что открытый Свердловский театральный институт. Его активная гражданская и творческая позиция, бескомпромиссность всегда служили примером для учеников и коллег.

Память о замечательном человеке, блестящем педагоге, старшем друге навсегда со-хранится в сердцах студентов, преподавателей и сотрудников института.

Коллектив преподавателей, сотрудников и студентов Свердловского театрального института.

Редактор В. ЕФИМЧИК.

с Вами познакомиться

0136. Стройная 20-летняя де- уют. В письме желательна фовушка приятной внешности на-деется на счастливую встречу с молодым человеком не стар-ще 28 лет, спортивного тело-сложения, ростом выше средне-го. Фотография обязательна.

го. Фотография обязательна.

0084. Так хочется, чтобы рядом с нами был заботливый и
внимательный человек. Мне 35
лет, сыну — 2.5 года. Проживаем в Перми. Материально и
жильем обеспечены, Я неплохая
хозяйка, рост 159, внешне приятная, образование высшее техническое. Мой спокойный уравновешенный характер будет
гарантией для счастливой семейной жизни. Отвечу на письмо с фотографией. Моя фотография находится в службе.

2191. Мне 20 лет. рост 174. графия находится в служов.

2191. Мне 20 лет, рост 174, русский, увлекаюсь музыкой, танцую, люблю заниматься с детьми. Хочу встретить девушку 18—21 года для создания семьи, умную добрую, отзывчивую и хорощую хозяйку. Имею свой дом.

Имею свой дом.

584120. Молодан женщина 30 лет (рост 167) хотела бы создать семью с порядочным, умным человеком, имеющим любимое дело, а также чувство юмора, любящим детей и ценящим верность, отзывчивость. Воспитываю сыновей-двойнящек Живем в Леинигралской области. Друзья, считают красивой женщиной и хорошей хозяйкой, образование высщее, люблю природу, классическую музыку, домашний

487680. Хочу создать семью с мужчиной в возрасте до 35 лет, добрым, заботливым, энергич-ным и обаятельным, О себе 22 года, рост 167, была замужем. Имею хорошую внешность. Люблю путешествовать, заниматься спортом. Имею отдельную жилплощадь.

487682. Молодая женщина 26 лет (рост 165), с высшим образованием и разносторонними интересами хочет познакомиться с добрым, надежным, порядочным мужчиной до 36 лет, который хотел бы создать дружную семью и принять участие в воспитании 4-летнего сына. Буду благодарна за письмо с фотографией.

487683. Девушка 26 лет, русская, рост 160, стройная, прияной внешности, хотела бы встретить не в мечтах, а в жизни молодого высокого мужчину (не ниже 178) в возрасте до 33 лет, желательно с высшим образованием, думающего создать семью. Отвечу на письмо с фотографией. создать семью. Отв

487657. Познакомлюсь с женщиной от 30 до 37 лет, доброй, ласковой, словоохотливой, хорошей хозяйкой, Нравятся в меру полные, Мез 31 год, Инвалид II группы. Рост 170, образование среднее, временно не работаю. Внешие приятный, без дурных привычек, скромный, застенчивый, Живу с ма-

терью-пенсионеркой, Обеспе-чен жилплощадью. Считаю, что семейная жизнь улучшит мое здоровье. Моя фотография имеется в службе.

584109. Мне 33 года, рост 165, образование среднее техническое, рабочий. Воспитываю дочь 8 лет. Познакомлюсь с жендиной, желательно из сельской местности, чуткой, добро-желательной, любящей не толь-ко своих детей, но способной согреть и чужого ребенка,

1114. Познакомлюсь с интеллигентным, добрым, образованным человеком до 35 лет. Осебе: 29 лет. рост 160, еврейка, Образование высшее медицинское. Замужем не была, детей нет. Жилплощадью обеспечена. Внешность оцените при

Банк информации составля-ется из оплаченных писем, при-шедших на номер абонента в службу. Письма можно опла-тить в любом почтовом отде-лении, адресуя почтовый пере-лении, адресуя почтовый перевод в 1 рубль на расчетный счет № 500404 Кировского от-деления Жилсоцбанка, Квитанцию необходимо вложить в нонверт с письмом или накле ить на обратную сторону кон верта. Еще лучше посетить службу лично и уплатить здесь

С апреля служба семьи бу-дет работать по-новому. Сле-дите за рекламой. Письма абонентам направляйте по адресу: 620219, г. Свердиовск. ГСП-330, ул Луначарсного, 78, служба семьи «Надежда», абоненту №... Тел. 55.24.72

Просим тех, кто обращается в службу семьи с вопросами, присылать конверт со своим

Уважаемый юный друг!

Если ты заканчиваешь 8-й или 10-й класс и еще не принял окончательного решения о выборе будущей профессии, кабипрофориентации СПТУ № 3 и учебно-производственное объединение «Вектор» постараются помочь тебе на основе тестов-анкет и приборов психофизиологического обследования.

Ты сможешь лучше разобраться в своих возможностях и склонностях. Консультант кабинета даст свои рекомендации.

УЗНАЙТЕ свои возможности! Это поможет вам

сделать правильный выбор!

Ждем вас по адресу: 620219, г. Свердловск, ул. Гагарина, 30 (СПТУ Наш телефон Nº 3). 44-82-97.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

СВЕРДЛОВСКИЯ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО Сегодня МАКБЕТ 23-III утром ЛЕБЕДИНОЕ вечером ТУРАНДОТ

СВЕРДЛОВСКИЯ АКАДЕМИЧЕСКИЯ ТЕАТР ДРАМЫ СЕМЕЙНЫЯ УЖИН В ПОЛОВИНЕ ВТОРОГО 23-III ДИКАРЬ СВЕРДЛОВСКИЯ АКАДЕМИЧЕСКИЯ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОИ КОМЕДИИ

Сегодня КОНЕЦ СВЕТА 23-И ИСКУССТВО БЫТЬ ЖЕНЩИНОЯ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Ленинского номсомола

Сегодня в 11 час. БЕЛОСНЕЖКА И СЕМЬ ГНОМОВ 23-III в 19 час. премьера ИУДА ИСКАРНОТ

ГОСЦИРК
НОВАЯ ПРОГРАММА.
«ВОСТОЧНЫЕ ИГРЫ».
Тувинские эквилибристы и жонглеры под руководством нар. арт. СССР
Владимира ОСКАЛ-ООЛА.
В представлении участвуют дрессированные короны, собаки, обезьяны.

чиноконшертный театр «космос»
Программа новых французских фильмов:
«АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ».
«ОДИНОЧКА».
Сеансы: 10, 15, 19-30.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ - Бланш и Мари. СОВКИНО — На следую-СОВКИНО — на следующее угро.
САЛЮТ — Ловушка для ношен. Игра с неизвестным.
ТЕМП — Одиночка.
УРАЛ — Данди по прозвищу Крокодил. Сталкер. Вилеозал — Жемчужина Нила.
Враг мой. Звездные войны.

ДК им. ДЗЕРЖИНСКОГО — исполнить всякую правду. ДК им. СВЕРДЛОВА -Убить дранона (две серии). ДК им. ГОРЬКОГО — Трудный путь. МИР — Происшествие в Утиноозерсие. ЛРУЖБА — Ловушка для кошек. Румба. БУРЕВЕСТНИК — Игла. Видеозат — Однажды в Америке. Д'Артаньян и три мушнетера. рике. Д'Артаньян и три мушнетера.
СОВРЕМЕННИК — Узник замка иф
ЭКРАН — Легенда о Нарайяме (две серни).

Нм. МАЯКОВСКОГО — Узнин замна Иф (две серии). 107КНЫЙ — Узнин замна иф. ЗАРЯ — Меня зовут Ар-лекино (две серии). Завтра была война. Лентяй (две

серии).

ЗНАМЯ — Узник замка иф (две серии). Меня зовут Арленино (две серии).

КОМСОМОЛЕЦ — Убить дракона (две серии). Цветон в пыли.
РОДИНА — Узник замка иф СТРЕЛА — Трудный путь.

Внимание: олимпиада!

УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

проводит по новой методике МАТЕМАТИЧЕСКУЮ ОЛИМПИАДУ для желающих поступить на радиотехнический

факультет. Олимпиада проводится 2 апреля в 10 часов на

радиотехническом факультете. Адрес: 620000, Свердловск, ул. Мира, 32.

этотимой в энценецеорионовно

25 МАРТА В РАМКАХ ДНЯ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ СВЕРДЛОВСКИЙ АРХИТЕКТУРНЫЙ ИНСТИТУТ проводит олимпиаду

по архитектуре и дизайну для абитуриентов. Регистрация участников с 13 до 14 час. в вестибю-Начало олимпиады в 14, окончание — в 17

Для работы необходимо иметь при себе карандаши, линейки, чертежные инструменты, фломастеры, крас-

ки и другие графические средства. Адрес Свердловского архитектурного института: ул. К. Либкнехта, 23. Телефон для справок: 51-80-45.

учебный пункт треста «уралтранстехмонтаж»

ПРИГЛАШАЕТ мужчин не моложе 20 лет, с образованием 8-10 классов для обучения специальностям: монтажник наружных трубопроводов

(срок обучения — 3 месяца); электросварщик-монтажник санитарно-технических систем и оборудования (срок обучения — 5 месяцев). Начало занятий — 28 марта. Наряду с основной профессией курсанты осваивают

смежные: оператор строительно-монтажного пистолета, стропальщик, моторист водоотливных насосов. время обучения выплачивается стипендия в размере 102 руб. в месяц. Иногородним предоставляется общежитие

Выпускники направляются на работу в подразделения треста, расположенные в районах Урала, Сибири, Забайкалья, Дальнего Востока, Крайнего Севера,

Работники треста пользуются всеми льготами железнодорожников, выплачиваются поясной коэффициент от 15 до 70% и надбавка за гозъездной характер работ от 30 до 75% тарифиой ставки.

За справками обращаться по адресу: 620046, г. Свердловск, ул. Армавирская, 22а, 2-й этаж конторы УПТК, учебный пункт (проезд авт. № 13. 33, «Звезда» (телефон 53-90-89) или ул. Челюсост. — «Управление дороги»). Телефон 58-29-80.

ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

проводят:

СВЕРДЛОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ им. В. В. Вахрушева —

25 марта в 12 час. Приглашаются учащиеся 10-х классов, вонны, уволенные в запас

и работающая молодежь. Горный институт готовит горных инженеров, горных инженеров-маркшейдеров, горных инженеров-обогатителей, горных инженеров-механиков, горных инженеровэлектриков, горных инженеров-геологов, инженеровгидрогеологов, инженеров-геофизиков.

В программе дня: беседы о специальностях вуза; знакомство с кафедрами и лабораториями института, встречи с ведущими учеными и специалистами; демонстрация кинофильмов, концерт.

Адрес института: 620000, г. Свердловск, пер. Университетский, 7. 4-й учебный корпус. Остановка трамв. н авт. — «Цирк». Телефон 29-31-43.

СВЕРДЛОВСКИЙ институт народного хозяйства -

25 марта в 14 час.

в актовом зале Дома культуры института.

УРАЛЬСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ нм. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — 30 марта в 11 часов (актовый зал главного учебного корпуса) — специальности лесониженерного, лесомеханического, лесохозяйственного факультетов и факуль-

тета механической технологии древесины: 31 марта в 11 часов (учебный корпус ХТФ: пр. Ленина, 79) — специальности химико-технологического факультета.

В программе: встречи с ведущими учеными института, деканами факультетов, заведующими нафедрами и студентами. Для вас будут организованы: демонстрация фильмов

отрасли, выдача информационно-справочных материалов об институте, продажа справочной и учебной литературы для поступающих.

Дорогие друзья! Если вы любите природу и желаете посвятить свою жизнь ее охране, приумножению и рациональному использованию лесных богатств, поступайте в УЛТИ!

Ждем вас на днях открытых дверей!

Адрес главного учебного корпуса института: 620032. г. Свердловск, Сибирский тракт, 37. Проезд автобусами № 1, 31, 32, остановка — «Лесотехнический ин-

Телефон приемной комиссии: 24-23-77.

.

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕХНИКУМ ТЕХНИКУМ им. И. И. ПОЛЗУНОВА ПРОВОДИТ

НЕДЕЛЮ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕИ для учащихся 8-10-х классов школ города и области с 27 марта по 1 апреля с 13 часов.

Желающие учиться в техникуме будут ознакомле-ы с условиями приема, специальностями и учебноматериальной базой техникума.

Адрес: 620014, г. Свердловск, пр. Ленина, 28, ауд. Телефоны: 51-77-54, 51-42-72, 51-27-04.

ΠΟΓΟΔΑ

23—24 марта по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков, 23 марта в южной половине области небольшой снег, ветер слабый. Температура воздуха ночью 3—8, местами 13 градусов холода, янем плюс 3— минус 2.





Адрес редакции: 620219 Свердловск, ГСП-153, ул. Тургенева, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты

адресом.

«На смену!»



Наши телефоны: приемная 51-28-61 зам. редактора 51-38-75 отв. секретарь 58-95-48 новости 51-60-84, 56-17-51 Внимание! В связи с ремонтом ряд телефонов временно не работает. Справни по телефону приемной.

ОТЛЕЛЫ РЕДАКЦИИ: секретариат 58-96-11 экономики 56-37-28. 56-17-12 коммунистического воспитания 56-17-73

сектор нравственно-право вого воспитания 58-92-41 учащейся молодежи 58-93-89

подежных проблем \$1-16-81 культуры 56-17-71 спорта и военно-патриотиче

писем 56-17-50 рекламы H

комсомольской жизни и мо-

ского воспитания 58-92-37 объявлении

Газета выходит 250 раз в году ежерневно, кроме воскресенья и понелельника Печать высокая. Объем 2 п л Тираж 170 тыс. экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий» 620219 Свердловск пр Ленина

НС 20231 Заказ № 3382

